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دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد خبر داد؛

اصلاح فرآیند سامانه امور گمرکی 
مناطق آزاد  کشور 

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش  :

در جذب  سرمایه‌گذاری در کیش 
روند مثبتی داشته ایم 

مدیرعامل شرکت آب و برق کیش:

 شبکه فرسوده 
برق  جزیره 

کیش  نوسازی 
می‌شود

سند جامع آموزش و پیوست فرهنگی و اجتماعی 
جزیره کیش تدوین می‌شود

معاون فرهنگی و اجتماعی سازمان منطقه آزاد کیش: رئیس جمهور در نشست شورایعالی مناطق آزاد:

از مشاوره‌های تخصصی بین‌المللی  در مناطق 
آزاد استفاده شود 

تشکیل جلسه شورایعالی مناطق 
آزاد و ویژه اقتصادی با حضور 

رئیس جمهور 

مطب  دندانپزشکی دکتر پاکدامن

شماره تماس :   ٠٩٣٥٩٢٦٢٠٠٢
تلفن مطب :  ٤٤٤٦٨١٦٧

کلینیک دندانپزشکی دکتر آریا شجاعی فر
بلوار اندیشه ، جنب ساختمان علوم و فنون قدیم 

 A5 ساختمان بامگان اندیشه، طبقه ٥ ، واحد
٤٤٤  ٥٥  ٤٤٤  -   ٠٧٦

کلینیک دندانپزشکی دکتر مریم آقایی
کیش ، خیابان رودکی ، رویامال 
 طبقه دوم، لاین B  ، واحد ٢٠٦ 

٠٩١٧٣٩٧٦٨٢٢   -   ٠٧٦٤٤٤٨١١٦٠ 

مطب دکتر مهران روشن ریشهری
 با ارائه خدمات درمانی، پوست و زیبایی

بازار پادنا بلوک A طبقه دوم واحد٢٠٣
٠٧٦٤٤٤٢٢٠١١-٠٧٦٤٤٤٢٢٠١٢  

بیمه تعاون نمایندگی کیش 
کد٤٥٤٩ 

تلفن:   ٠٩١٧١٦٢١٠٠٨

دفتر سرپرستي روزنامه ایران
 در جزیره کیش

 ٤٤٤٢٤٩٩٩ - ٠٧٦
کیش ، ویلاهای اداری مروارید ، واحد ٧١٥
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مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش  :

در جذب  سرمایه‌گذاری در کیش روند مثبتی 
داشته ایم 

توسعه کیش -  محمد کبیری، 
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش  با 
اعام این خبر گفت، ارزش قراردادهای 

سرمایه‌گذاری طی این دوره به ۶۹ هزار 
میلیارد ریال رسیده که ۳.۴ برابر کل 
قراردادهای منعقدشده در چهار سال 

گذشته )۲۰ هزار میلیارد ریال( است. 
همچنین تعداد قراردادهای نهایی‌شده به 

۱۵ فقره رسیده است.
به گزارش  توسعه  کیش،در همین 
بازه زمانی، حجم کل سرمایه جذب‌شده 
نیز به ۳۸۱ هزار میلیارد ریال رسید؛ رقمی 
که ۲.۴ برابر مجموع سرمایه‌گذاری‌های 
چهارساله اخیر )۱۶۰ هزار میلیارد ریال( 

محسوب می‌شود.
کبیری گفت : از میان ۳۵ طرح 
با  فراخوان‌شده  سرمایه‌گذاری 
کاربری‌های مختلف، تاکنون بیش از ۸۰ 
درخواست رسمی از سوی سرمایه‌گذاران 
دریافت و ۱۳ طرح نهایی شده است که 
مجموعاً نزدیک به ۳۵ هزار میلیارد تومان 

سرمایه را به جزیره وارد کرده‌اند. حدود 
۸۰ درصد این سرمایه‌گذاری‌ها در بخش 

گردشگری متمرکز بوده است.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش، 
تحقق این ارقام را نتیجه سیاست‌های 
تسهیل‌گرانه سازمان در حوزه صدور 
مجوز، فعال‌سازی پروژه‌های راکد، ارتقاء 
زیرساخت‌ها و بازسازی اعتماد عمومی 
دانست.کبیری در پایان تأکید کرد: روند 
صعودی سرمایه‌گذاری در کیش ادامه‌دار 
خواهد بود و سازمان منطقه آزاد کیش با 
تمرکز بر توسعه زیرساخت، بهبود کیفیت 
زندگی و افزایش شفافیت، به‌دنبال تقویت 
مشارکت بخش خصوصی و تحقق توسعه 

هوشمند در جزیره است.

در بازه شش‌ماهه منتهی به خرداد ۱۴۰۴، منطقه آزاد کیش با ثبت رشد ۲.۵ برابری در شاخص‌های کلیدی سرمایه‌گذاری، 
رکوردی بی‌سابقه را به ثبت رساند.

رئیس جمهور در نشست شورایعالی مناطق آزاد:

از مشاوره‌های تخصصی بین‌المللی  
در مناطق آزاد استفاده شود 

توسعه کیش - رئیس جمهور با تأکید بر اهمیت راهبردی 
مناطق آزاد در توسعه تولید ملی و گسترش تجارت خارجی، 
سرمایه‌گذارئیس جمهور با تأکید بر اهمیت راهبردی مناطق آزاد در 
توسعه تولید ملی و گسترش تجارت خارجی، سرمایه‌گذاری‌های 
مشترک از طریق ایجاد مناطق ازاد مشترک با همسایگان را نیز 
مورد تأکید قرار داد و آن را رویکردی »برد-برد« برای طرفین 
داخلی و خارجی دانست که می‌تواند منافع اقتصادی و توسعه‌ای 
گسترده‌ای را به همراه داشته باشد.ری‌های مشترک از طریق ایجاد 
مناطق ازاد مشترک با همسایگان را نیز مورد گسترده‌ای را به 

همراه داشته باشد.
به گزارش  توسعه  کیش ، رئیس جمهور در جلسه 
شورای‌عالی مناطق آزاد تجاری-صنعتی و ویژه اقتصادی با تأکید 
بر اهمیت راهبردی مناطق آزاد در توسعه تولید ملی و گسترش 
تجارت خارجی، بر لزوم بازنگری و ارزیابی عملکرد این مناطق 
در راستای اهداف تعیین‌شده تأکید و اظهارکرد: موفقیت مناطق 
آزاد در تحقق اهدافی چون رشد تولید و ارتقای تجارت خارجی، 
نیازمند ارزیابی دقیق و مستمر است. باید بررسی کنیم این مناطق تا 
چه حد به عنوان پیشران‌های تولید و صادرات ایفای نقش کرده‌اند 
و تا چه اندازه صرفاً به محل عرضه کالاهای وارداتی تبدیل شده‌اند.

رئیس جمهور با اشاره به تجارب موفق جهانی در بهره‌برداری از 
ظرفیت مناطق آزاد افزود: ضروری است بررسی کنیم کدام کشورها 
بهترین بهره‌برداری را از این مناطق داشته‌اند، جایگاه فعلی ما در این 
مسیر کجاست و چه اقدامات اصلاحی و راهبردی برای رسیدن به 
نقطه مطلوب باید انجام پذیرد که این مسئله، یکی از انتظارات جدی 
دولت از شورای‌عالی مناطق آزاد است.دکتر پزشکیان با تصریح بر 
غنای منابع انسانی، ظرفیت‌های داخلی و نیروهای متخصص کشور، 
بر بهره‌گیری هدفمند از مشورت مشاوران شناخته‌شده بین‌المللی 
در زمینه بهره‌وری مناطق آزاد نیز تأکید کرد و گفت: اگرچه کشور 
ما از سرمایه انسانی غنی و نخبگان توانمند برخوردار است، اما در 
عین حال، استفاده از مشاوره‌های تخصصی بین‌المللی، به‌ویژه در 
پروژه‌ها و طرح‌های کلان، یک رویه پذیرفته‌شده و مؤثر در بسیاری 
از کشورهای توسعه‌یافته است و می‌تواند موجب ارتقای بهره‌وری 
و کارایی در مدیریت مناطق آزاد شود.رئیس جمهور همچنین بر 
اهمیت سرمایه‌گذاری‌های مشترک و ایجاد مناطق ازاد مشترک تأکید 
کرد و آن را رویکردی »برد-برد« برای طرفین داخلی و خارجی 
دانست که می‌تواند منافع اقتصادی و توسعه‌ای گسترده‌ای را به 
همراه داشته باشد.دکتر پزشکیان در ادامه انتخاب مدیران شایسته، 
کارآمد و دارای صلاحیت در رأس مدیریت سازمان های مناطق آزاد 
از طریق معیارهای دقیق حرفه‌ای و بر مبنای شایستگی و نه بر اساس 
روابط فردی یا سیاسی را مورد تاکید قرار داد و افزود: از دبیرخانه 
شورای‌عالی مناطق آزاد انتظار می‌رود ایده‌های نوآورانه را شناسایی 
کند تا در صورت نیاز، برای اجرای آن‌ها با مجلس شورای اسلامی 
در زمینه اصلاح قوانین تعامل کنیم.رئیس جمهور همچنین با اشاره به 
اهمیت تقویت پیوندها با کشورهای همسایه در رشد مناطق آزاد، بر 
اصلاح فرآیندهای پرهزینه، زمان‌بر و ناکارآمد گمرکی و نیز افزایش 
نظارت‌ها در این مناطق تأکید کرد و افزود: اجرای این اصلاحات، 
بی‌تردید زمینه‌ساز رشد و پیشرفت در مناطق آزاد خواهد بود.دکتر 
پزشکیان همچنین ضمن قدردانی از اقدامات انجام‌شده توسط 
دبیرخانه شورای‌عالی مناطق آزاد، ابراز امیدواری کرد که اهداف 
دولت در مسیر ارتقای جایگاه واقعی مناطق آزاد با جدیت دنبال 
شود.پیش از سخنان رئیس جمهور، دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد 
و ویژه اقتصادی گزارشی از عملکرد یک‌ساله مناطق آزاد، اقدامات 
انجام‌شده در بازمهندسی رویکردها و چالش‌های پیش‌رو ارائه کرد.

در این جلسه، 16 مصوبه کارگروه تخصصی شورای‌عالی مناطق 
آزاد نیز به تصویب رسید.همچنین در حاشیه این نشست، از 3 پروژه 
»هوشمندسازی مناطق آزاد تجاری-صنعتی و ویژه اقتصادی« شامل 
»سامانه کارت گردشگری به‌منظور تسهیل خرید برای گردشگران 
خارجی«، » سامانه گردشگری برای ارائه تخفیف به مسافران در 
هتل‌ها و رستوران‌ها« و »سامانه حمل بار جهت نوبت‌دهی و رصد 

آنلاین بار« با حضور رئیس جمهور رونمایی شد.

پویش همدلی مالکان کیش؛ 

تخفیف ۴۵ روزه مجموعه پنگوئن 
کیش به بهره‌برداران

توسعه کیش -  در ادامه پویش همدلی مالکان کیش و در 
پاسخ به شرایط دشوار ماه‌های اخیر که با تعطیلی، رکود گردشگری 
و تأثیرات روانی ناشی از جنگ همراه بوده، مهندس خوانساری، 
مالک مجموعه پارک برفی کیش )پنگوئن(، در اقدامی مسئولانه 
و حمایت‌گرانه، ۴۵ روز از اجاره فصل تابستان را به بهره‌برداران 

این مجموعه تخفیف داد.
 به گزارش خبرنگار توسعه  کیش؛ این اقدام نمادی از 
مسئولیت‌پذیری اجتماعی و همدلی سرمایه‌گذاران بخش 
خصوصی در کیش است که می‌تواند الگویی برای دیگر مجموعه‌ها 

در مسیر عبور از بحران و حفظ پایداری اقتصادی جزیره باشد

رئیس پلیس راهور کیش خبر داد؛

کاهش ۳۸ درصدی وقوع تصادفات رانندگی در جزیره کیش
توسعه کیش - رئیس پلیس راهور 
کیش از کاهش ۳۸ درصدی وقوع تصادفات 

رانندگی در این جزیره خبر داد.
به گزارش توسعه کیش؛ رئیس پلیس 
راهور کیش از کاهش ۳۸ درصدی وقوع 
تصادفات رانندگی در جزیره کیش خبر داد 
و گفت: در تیر ماه سال جاری نسبت به مدت 
مشابه سال گذشته بیش از ۳۸ درصد کاهش 
تصادفات در سامانه پلیس راهور ثبت شده 

است.
سرهنگ مهدی توانگر اضافه کرد: 
برخورد با تخلفات به صورت ویژه‌ای در 
این جزیره در دستور کار پلیس راهنمایی 
و رانندگی بوده به طوری که در تیر ماه 
سال جاری به منظور کنترل ترافیک و ثبت 
تخلفات بیش از ٢٦ هزار تخلف ثبت که 

از این تعداد بیش از ۱۲ هزار فقره جریمه 
توسط دوربین‌های شهری و بیش از ۱۴ 
هزار جریمه نیز توسط مامورین پلیس 

راهور ثبت شده است.

وی یادآور شد: روند کاهش تصادفات 
در نتیجه همکاری کیشوندان و مسافران با 
پلیس راهور در خصوص رعایت فرهنگ 
ترافیکی جزیره به دست آمده و لازم است 

این رویه به عنوان یک جاذبه گردشگری 
بیش از گذشته مورد اهتمام باشد.

رئیس پلیس راهور کیش خاطرنشان 
کرد: حرکت خودرو برابر با سرعت اعلامی 
تابلوهای نصب‌شده، اجبار استفاده از کمربند 
ایمنی برای تمام سرنشین‌ها، استفاده از چراغ 
راهنما قبل از رسیدن به میدان، ایست کامل 
خودرو در زمان عبور عابر پیاده، رانندگی 
بین خطوط و استفاده از راهنما برای تغییر 
حرکت از یک خط به خط دیگر ازجمله 
قوانین راهنمایی و رانندگی در کیش است 
که موجب خلق لحظاتی به یادماندنی در 
خاطر مسافران می‌شود و انتظار می‌رود این 
فرهنگ‌سازی به صورت الگو در کشور از 
سوی برنامه‌ریزان و مردم برای اجرا مورد 

توجه قرار بگیرد.

معاون اقتصادی و سرمایه‌گذاری  سازمان منطقه آزاد کیش:

 منطقه آزاد کیش در حال  افزایش  سهم خود در بازارهای جهانی خدمات است
توسعه کیش - منطقه آزاد کیش در 
فصل بهار ۱۴۰۴ با ثبت ۶۲.۵ میلیون دلار 
صادرات واقعی در برابر ۴۲.۰۶ میلیون دلار 
واردات، موفق به ثبت تراز تجاری مثبت 
۲۰.۴۴ میلیون دلاری شد؛ شاخصی مهم 
که مسیر جزیره را به‌سوی توسعه پایدار 

اقتصادی تقویت می‌کند.
به گزارش  توسعه  کیش، مسعود 
نیک‌افروز، معاون اقتصادی و سرمایه‌گذاری 
سازمان منطقه آزاد کیش  گفت، بخش عمده 
این صادرات به خدمات فنی و مهندسی 
)۵۲.۵ میلیون دلار( و گردشگری )۹.۷۹ 
میلیون دلار( اختصاص دارد، در حالی که 
صادرات کالای تولیدی صرفاً ۲۱۰ هزار 

دلار از کل صادرات را تشکیل داده است.
نیک‌افروز با اشاره به اینکه این آمارها 
شامل صادرات نهایی و فاقد اقلامی چون 
صادرات مجدد یا خروج موقت است، 
افزود: بر اساس مصوبه هیأت وزیران و 
دستورالعمل وزارت صمت، صادرات 

خدمات به‌ویژه در حوزه گردشگری و 
فنی‌مهندسی، به‌عنوان صادرات واقعی و 

ارزآور شناسایی می‌شود.
وی با اشاره به استانداردهای جهانی 
از جمله توافق‌نامه GATS، تأکید کرد: 
صادرات خدمات در چهار قالب از جمله 
حضور فرامرزی، مصرف خارجی، شعب 
برون‌مرزی و اعزام نیروی متخصص 
تعریف می‌شود. کیش نیز در همین راستا 
با تمرکز بر زیرساخت‌های لازم، در حال 
گسترش سهم خود در بازارهای جهانی 

خدمات است.
معاون اقتصادی و سرمایه‌گذاری 
سازمان منطقه آزاد کیش با اشاره به اهمیت 
تنوع در پرتفوی صادراتی مناطق آزاد گفت: 
برخلاف صادرات کالامحور، خدمات در 
کیش وابسته به یک بخش خاص نیست و 
همین تنوع خدمات ارزآور، مزیت راهبردی 
منطقه در برابر نوسانات اقتصادی را افزایش 
داده است.نیک افروز همچنین از طراحی 

مکانیزم‌های مشوق صادراتی خبر داد و 
گفت: در قالب طرح »واردات ارزان در 
ازای صادرات«، صادرکنندگان می‌توانند به 
اندازه حقوق ورودی کالای صادراتی خود، 
از معافیت‌های وارداتی برخوردار شوند؛ 
سیاستی که به موازات تقویت صادرات 
خدمات، پایه صادرات کالایی منطقه را نیز 

توسعه خواهد داد.

وی در پایان با تأکید بر رویکرد 
توسعه‌گرای سازمان گفت: واردات به 
منطقه با هدف تجهیز زیرساخت‌ها، 
ارتقای فناوری، پشتیبانی از تولید و 
توسعه گردشگری انجام می‌شود؛ 
حوزه‌هایی که به صورت غیرمستقیم، 
نقش موثری در افزایش درآمد ارزی و 

تراز تجاری مثبت کیش ایفا می‌کنند.

توسعه کیش -  نمایشگاه تخصصی 
»ایران زیرساخت« با حضور دبیرخانه 
شورای‌عالی و مشنمایشگاه تخصصی 
»ایران زیرساخت« با حضور دبیرخانه 
شورای‌عالی و مشارکت سازمان‌های 
مناطق آزاد تجاری ـ صنعتی، در محل دائمی 
نمایشگاه‌های بین‌المللی تهران برگزار  
شد..ارکت سازمان‌های مناطق آزاد تجاری 
ـ صنعتی، از امروز 30 تیرماه تا 2 مردادماه 
1404 در محل دائمی نمایشگاه‌های 

بین‌المللی تهران آغاز می‌شود.
به گزارش  توسعه  کیش؛   این 
نمایشگاه با هدف معرفی توانمندی‌ها 
و پروژه‌های زیرساختی مناطق آزاد 
در حوزه‌هایی همچون دارو، فناوری 
اطلاعات، انرژی‌های نو، صنایع غذایی و 

لجستیک میزبان علاقمندان بود.
در این رویداد، نمایندگان حوزه غذا 
و دارو و معاونت‌های عمرانی سازمان‌های 
مناطق آزاد اروند، چابهار، کیش، قشم، 
ارس، انزلی، ماکو، بانه‌‌ـمریوان، اردبیل، 
اینچه‌برون، مهران و دوغارون حضور 
دارند و به ارائه دستاوردها و ظرفیت‌های 

خود در زمینه‌های مختلف زیرساختی 
پرداختند.

 این نمایشگاه با هدف ارتقای 
تعاملات بین‌بخشی، توسعه همکاری‌های 
اقتصادی، معرفی ظرفیت‌های بومی مناطق 
آزاد و جذب سرمایه‌گذاری داخلی و 

خارجی برگزار گردید
مدیر امور عمراني، زيربنايي و محيط 
زيست دبیرخانه شورای‌عالی مناطق آزاد و 
ویژه اقتصادی با اشاره به برگزاری اولین 

نمایشگاه تخصصی »ایران زیرساخت« 
گفت: این نمایشگاه با حضور معصومه 
آقاپور، مشاور رئیس‌جمهور در امور 
همکاری‌های اقتصادی  و جمعی از 
مسئولین آغاز به‌کار کرد و اولین رویداد 
تخصصی در حوزه زیرساخت پس از 
دوران جنگ تحمیلی 12 روزه به شمار 

می‌رود.
مهدی رعیتی افزود: تمرکز این 
نمایشگاه که بر چهار محور کلیدی 

حمل‌ونقل، انرژی، غذا و دارو بود، 
بستری مناسب برای سازمان‌های مناطق 
آزاد تجاری ـ صنعتی کشور فراهم کرد تا 
بتوانند ظرفیت‌های فنی و زیرساختی خود 

را به نمایش بگذارند.
معاونت‌های  اظهارداشت:  رعیتی 
عمرانی سازمان‌های مناطق آزاد اروند، 
چابهار، کیش، قشم، ارس، انزلی، ماکو، 
بانه‌‌ـمریوان، اردبیل، اینچه‌برون، مهران، 
مازندران و دوغارون به همراه مدیریت 
امور عمرانی، زیربنایی و محیط زیست 
دبیرخانه شورای‌عالی در چارچوب 
سیاست‌های کلان این دبیرخانه، با 
تمرکز بر پروژه‌های عمرانی، حمل‌ونقل، 
لجستیک و فناوری‌های نوین و غذا و دارو 
در این رویداد حضور داشتند و بخشی از 
ظرفیت‌ها و پروژه‌های خود را به نمایش 

گذاشته‌اند.
گفتنی است، این رویداد میزبان 
67 شرکت داخلی و 9 شرکت خارجی 
بود که نشان از توجه بخش خصوصی 
و بین‌المللی به ظرفیت‌های زیرساختی 

ایران دارد. .

حضور مناطق آزاد در نمایشگاه تخصصی »ایران زیرساخت« تهران

دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد خبر داد؛

اصلاح فرآیند سامانه امور گمرکی 
مناطق آزاد  کشور 

توسعه کیش -  دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی از 
ایجاد تغییرات مهم در سامانه امور گمرکی مناطق آزاد )EPL( با هدف 
تبیین فرآیند رفع تعهد ارزی به‌موقع و ایجاد شفافیت در آمار صادرات 

مناطق آزاد کشور خبر داد.
به گزارش  توسعه  کیش؛  رضا مسرور با اعلام این خبر افزود: برای 
اولین‌بار در فرآیند سامانه امور گمرکی مناطق آزاد و در مرحله اظهار 
کالای صادراتی توسط تولیدکننده صادرات‌محور، از اطلاعات قبض 
انبار محصول در فرآیند اظهارنامه صادراتی در سامانه گمرک جمهوری 
اسامی ایران بهره‌برداری شده است. این اقدام گامی مؤثر در تسهیل 
فرآیندهای گمرکی و بهبود رصد کالاهای صادراتی محسوب می‌شود.

به گفته دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی، همچنین به 
منظور شفاف‌سازی در آمار صادرات مناطق آزاد و بر اساس هماهنگی 
و توافق صورت‌گرفته با گمرک جمهوری اسلامی ایران، مقرر شده است 
آن دسته از اظهارنامه‌هایی که مربوط به کالاهای تولیدی یا فرآوری‌شده 
در مناطق آزاد کشور بوده و به خارج از کشور صادر می‌شوند، در صدر 
اظهارنامه‌های صادراتی و در کادر بالای سربرگ، با عنوان »صادرات یا 

صادرات مجدد از محل تولید منطقه آزاد« درج شوند.
این اقدام گامی مهم در جهت حل یک مشکل چندین‌ساله در 
زمینه تفکیک آمار صادرات مناطق آزاد از سرزمین اصلی تلقی می‌شود 
و می‌تواند باعث ایجاد شفافیت در اطلاعات صادراتی و ارائه آمار دقیق‌تر 
شود.مسرور همچنین افزود: با توجه به اهمیت این اصلاح، مقرر شده 
است دبیرخانه شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی دوره‌های 
آموزشی ویژه‌ای برای کلیه مدیران و مسئولان مرتبط با سامانه امور 
گمرکی برگزار کند تا این تغییرات به‌درستی اجرایی و پیاده‌سازی شود.

نمایش توانمندی مناطق آزاد 
در حوزه سلامت و غذا در نمایشگاه 

تخصصی انرژی و غذا
توسعه کیش -  نمایشگاه تخصصی »مناطق آزاد؛ پیشران توسعه 
زیرساخت‌های انرژی و غذا در بستر صلح و پایداری« با مشارکت 
فعال مناطق آزاد کشور و حضور نهادهای تخصصی حوزه انرژی، 

غذا و سلامت در مرکز نمایشگاه‌های تخصصی کشور برگزار شد.
نمایشگاه تخصصی »مناطق آزاد؛ پیشران توسعه خصصی 

کشور برگزار شد.
به گزارش  توسعه  کیش؛  این مشارکت در راستای سیاست‌های 
کلان دبیرخانه شورای‌عالی مناطق آزاد و با تأکید دکتر مسرور، بر 
تقویت جایگاه مناطق آزاد در زنجیره تأمین کالاهای سامت‌محور 

صورت گرفت.
در این نمایشگاه، اقدامات گسترده‌ای با هدف ارتقای توانمندی 
مناطق آزاد در حوزه‌های تولید، فرآوری، توزیع و صادرات 
محصولات سامت‌محور انجام شد. از جمله این اقدامات می‌توان 
به طراحی و استقرار غرفه‌های تخصصی با محوریت تأمین پایدار 
کالاهای سلامت‌مور، حضور و مشارکت فعال مدیران سلامت، غذا 
و دارو مناطق آزاد و شرکت‌های تولیدی مرتبط، ارائه بسته‌های 
سرمایه‌گذاری و معرفی پروژه‌های راهبردی در حوزه امنیت غذایی 
و بهداشتی، برگزاری پنل‌ها و نشست‌های تخصصی با موضوعاتی 
نظیر حکمرانی تغذیه، استانداردهای سامت و الزامات امنیت 
غذایی، مذاکره با شرکت‌های دانش‌بنیان و فعالان بخش خصوصی 
برای گسترش همکاری‌ها و جذب سرمایه‌گذاری و تأکید بر پیوند 
زنجیره تولید بومی با بازارهای صادراتی در حوزه محصولات 
سامت‌پایه اشاره کرد.این حضور هدفمند و تخصصی، در راستای 
راهبرد کلان »تقویت تاب‌آوری غذایی و سامت‌محور« و تحقق 
اهداف توسعه پایدار مناطق آزاد طراحی و اجرا شد.مسئولان حوزه 
سلامت، غذا و دارو با ابراز رضایت از نتایج این مشارکت، بر استمرار 
چنین رویدادهایی به‌عنوان بستری برای هم‌افزایی، نوآوری و تقویت 
نقش مناطق آزاد در سیاست‌گذاری‌های ملی حوزه سلامت تأکید 

کردند.

توسعه کیش - رئیس  اداره آموزش و پرورش کیش از اجرای طرح 
مهر با هدف آماده سازی و تجهیز مدارس برای استقبال از دانش آموزان 
و آغاز سال تحصیلی جدید خبر داد.به گزارش توسعه کیش؛ صالح بهرام 
پور با اشاره به تشکیل کمیته‌های مختلف در طرح مهر، گفت: این طرح 
بزرگترین طرح در دست اقدام کشور و شامل پنج کارگروه است.وی  
افزود: کارگروه های کیفیت بخشی آموزشی و ثبت نام دوره‌های ابتدایی 
و متوسطه اول و دوم، برنامه ریزی، ساماندهی، بهسازی و منابع انسانی و 
انتخاب و انتصاب مدیران، تعمیر و تامین فضا‌های آموزشی و پرورشی، 
کیفیت بخشی و تندرستی و اطلاع رسانی و تبلیغ و رسانه در آموزش و 
پرورش راه اندازی شده‌اند.صالح بهرام پور خاطرنشان کرد: همزمان با آغاز 
فصل امتحانات دانش آموزان، کارگروه‌ها آغاز به کار کردند و اقدامات 

برای استقبال از سال تحصیلی جدید در حال انجام است.

رئیس  اداره آموزش و پرورش کیش خبر داد:
اجرای طرح مهر ۱۴۰۴ در مدارس 

کیش 



نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

  

در راستای توسعه همکاری‌های علمی، آموزشی و فرهنگی و با هدف ارتقای نظام برنامه‌ریزی فرهنگی و آموزشی در 
منطقه، تفاهم‌نامه‌ای بین  سازمان منطقه آزاد کیش و پژوهشگاه مطالعات فرهنگی، اجتماعی و تمدنی به امضا رسید.

3 چهارشنبه 8 مرداد 1404، 5  صفر  1447 ، 30 ژوئیه 2025،شماره )42(119 ، صفحهکیش

سند جامع آموزش و پیوست فرهنگی و اجتماعی 
جزیره کیش تدوین می‌شود

توسعه کیش -این تفاهم‌نامه با 
حضور مسعود رهبری، معاون فرهنگی و 
اجتماعی سازمان منطقه آزاد کیش و سعید 
غیاثی ندوشن، رئیس پژوهشگاه مطالعات 
فرهنگی، اجتماعی و تمدنی، در محل این 

سازمان امضا شد.
  به گزارش  توسعه  کیش،  در 
چارچوب این تفاهم‌نامه، طرفین بر پایه 
بهره‌مندی متقابل از ظرفیت‌های علمی، 
پژوهشی و آموزشی، همکاری‌هایی را در 
چند محور اصلی آغاز خواهند کرد. تدوین 
"سند جامع آموزش منطقه آزاد کیش" و 
"سند پیوست‌نگاری فرهنگی و اجتماعی" 
به عنوان دو محور راهبردی این همکاری 

مورد تأکید قرار گرفته است.
سند جامع آموزش منطقه آزاد کیش با 
هدف طراحی یک ساختار منسجم آموزشی، 
نیازسنجی دقیق، ارتقای مهارت‌های 
تخصصی مخاطبان و ایجاد انسجام در 
برنامه‌های آموزشی کوتاه‌مدت، میان‌مدت 
و بلندمدت تدوین خواهد شد. این سند 
قرار است مبنای سیاست‌گذاری آموزشی و 
بسترساز توسعه هدفمند سرمایه انسانی در 

منطقه باشد.
در همین راستا، سند پیوست‌نگاری 
فرهنگی و اجتماعی نیز با هدف بررسی 
و ارزیابی تأثیرات اجتماعی و فرهنگی 
طرح‌های توسعه‌ای و اجرایی در جزیره 
کیش طراحی می‌شود. این سند نقش مهمی 
در هماهنگی میان پروژه‌های توسعه‌ای و 
ویژگی‌های بومی، فرهنگی و اجتماعی 

جزیره ایفا خواهد کرد.
از دیگر محورهای همکاری مندرج 
در این تفاهم‌نامه، می‌توان به طراحی و 
اجرای پروژه‌های مشترک علمی، پژوهشی 

و مشاوره‌ای با رویکرد کاربردی اشاره کرد.
همچنین،دو نهاد متعهد شده‌اند 
دوره‌های آموزشی تخصصی، مهارت‌محور 
و عمومی را در راستای توانمندسازی نیروی 
انسانی منطقه برگزار کنند. تولید و انتشار کتب، 
مقالات و گزارش‌های علمی و آموزشی 
مشترک، از دیگر اهداف پیش‌بینی‌شده است 
که می‌تواند به توسعه گفتمان علمی در سطح 

ملی و منطقه‌ای کمک کند. 
در کنار این اقدامات، برگزاری 
همایش‌ها، نشست‌های تخصصی و 

رویدادهای فرهنگی، بستری برای تبادل 
دانش و تجربیات میان نخبگان، پژوهشگران 
و مدیران فراهم خواهد آورد. بهره‌برداری 
متقابل از منابع، زیرساخت‌ها و امکانات 
آموزشی و پژوهشی دو مجموعه نیز در این 
همکاری لحاظ شده است تا استفاده مؤثرتری 
از ظرفیت‌های موجود صورت گیرد.همچنین 
ارائه مشاوره‌های تخصصی مدیریتی، 
فرهنگی و اجتماعی در سطح منطقه‌ای با 

هدف ارتقاء اثربخشی تصمیم‌سازی‌ها و 
برنامه‌ریزی‌ها در دستور کار قرار دارد.

به‌منظور نظارت بر حسن اجرای 
مفاد تفاهم‌نامه، کمیته‌ای مشترک با حضور 
نمایندگان دو طرف تشکیل خواهد شد. این 
کمیته وظیفه سیاست‌گذاری اجرایی، پایش 
و ارزیابی مستمر عملکرد برنامه‌ها را برعهده 
دارد و جلسات آن به‌صورت منظم و ماهانه 

برگزار خواهد شد.

معاون فرهنگی و اجتماعی سازمان منطقه آزاد کیش:

توسعه کیش -   سیدعلی آقازاده با اشاره به قطعی برق  اخیر  در 
محدوده نوبنیاد، گفت: علت اصلی این قطعی، اتصال در شبکه و ذوب 
شدن بخشی از کابل زیرزمینی بود که خوشبختانه با تلاش همکارانم، پس 
از حدود دو ساعت عیب‌یابی و انجام تعمیرات لازم، مشکل برطرف شد.

به گزارش  توسعه  کیش، مدیرعامل شرکت آب و برق کیش با تأکید 
بر اینکه جزیره کیش با مشکل یا کمبود تولید برق مواجه نیست؛اظهار 
داشت:شبکه‌های توزیع برق در برخی مناطق جزیره متأسفانه قدیمی، 
فرسوده و ضعیف هستند و این موضوع گاهی موجب اختلال در تأمین 
برق مشترکین می‌شود.مدیرعامل شرکت آب و برق کیش با اشاره به برنامه 
جدی این شرکت برای نوسازی شبکه توزیع برق گفت:در سال جاری با 
اختصاص بیش از ۱۲۰ میلیارد تومان اعتبار، بخش‌های وسیعی از شبکه 
فرسوده توزیع برق در جزیره کیش ترمیم، تعویض و نوسازی خواهد 
شد.آقازاده در پایان ضمن عذرخواهی از ساکنان و مشترکینی که اخیرا  دچار 
قطعی برق شدند، از تلاش‌های نیروهای عملیاتی شرکت نیز تقدیر کرد .

مدیرعامل شرکت آب و برق کیش:

 با ۱۲۰ میلیارد تومان شبکه فرسوده 
برق کیش  نوسازی می‌شود

توسعه کیش -  پروژه ملی هوشمندسازی مناطق آزاد با حضور 
رئیس‌جمهور و وزیر اقتصاد رونمایی شد.

به گزارش  توسعه  کیش؛  این پروژه که با راهبری دبیرخانه 
شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی و با بهره‌گیری از ظرفیت 
شرکت‌های دانش‌بنیان و فناوری‌های نوین طراحی و اجرا شده 
است، گامی راهبردی در مسیر تحول دیجیتال، ارتقاء شفافیت، تسهیل 

خدمات و مقابله با تحریم‌ها به‌شمار می‌رود. 
اجرای این طرح در راستای تحقق سیاست‌های کلان شورای‌عالی 
و تبدیل مناطق آزاد کشور به مناطق نسل هفتم با محوریت اقتصاد 

دیجیتال صورت گرفته است.
در این راستا، با همکاری بخش خصوصی و فراجا سه سامانه 
کلیدی شامل »کارت گردشگران خارجی«، »سامانه مدیریت هوشمند 
مسافر و سوئیچ یکپارچه گردشکری مناطق آزاد« و »سامانه مدیریت 

هوشمند متمرکز بار مناطق آزاد« به بهره‌برداری رسید.
گفتنی است، این پروژه طوری طراحی‌ شده که به مرور با اتصال 
سایر زنجیره‌های خدمات، به سمت پویایی و اثرگذاری بیشتر پیش 
خواهد رفت و اجرای موفق آن می‌تواند سیمای راهبردی مناطق آزاد 
در جمهوری اسلامی ایران و الگوی حکمرانی در مناطق را تغییر داده 
و تحولی امیدآفرین و الهام‌بخش در عرصه‌های گردشگری و جذب 
سرمایه‌گذاری ایجاد نماید. ساماندهی و هوشمندسازی خدمات، 
حفظ بیت‌المال، شفافیت، چابک‌سازی مدیریتی و ایجاد بستری 
برای اعمال سیاست‌های شورایعالی مناطق آزاد و جلوگیری از تضییع 

حقوق شهروندان از دیگر آثار اجرای موفق این پروژه است.

رونمایی از پروژه ملی هوشمندسازی 
مناطق آزاد با حضور رئیس‌جمهور

توسعه کیش - سرپرست اداره بهزیستی کیش با اشاره به 
توسعه خدمات توانبخشی و اجتماعی، از غربالگری بینایی هزار 

و صد کودک در کیش خبر داد.
به گزارش توسعه کیش؛ محمدرضا حیدر‌هایی با اشاره به 
تجهیز مراکز بهزیستی کیش، گفت: یکی از بهترین و مجهزترین 
مراکز توانبخشی کشور در کیش فعال است و هیچ فردی پشت 

نوبت دریافت خدمات توانبخشی قرار ندارد.
 وی  افزود: خدمات کاملی شامل کاردرمانی، گفتاردرمانی، 
توانبخشی ویژه معلولان ذهنی و کودکان اوتیسم به مراجعه 

کنندگان ارائه می‌شود.
حیدرهایی، افزود: تا دوسال گذشته تنها بخش کاردرمانی 
و گفتاردرمانی در بهزیستی کیش فعال بود و حدود ۱۰۰ نفر در 
صف دریافت خدمات قرار داشتند، اما اکنون خدمات گسترده 

شده و به جامعه هدف بیشتری خدمات ارائه می شود.

سرپرست اداره بهزیستی کیش، گفت: کمیسیون‌های 
تخصصی تعیین و تشخیص شدت و نوع معلولیت که در گذشته 
با حضور کارشناسان استان هرمزگان برگزار می‌شد، امروز با 
استفاده از متخصصان بومی کیش، حداقل دو نوبت در سال 

برگزار می‌شود.
حیدرهایی با اشاره به فعالیت خط اورژانس اجتماعی در 
مراکز استانها، گفت: کیش به عنوان نخستین اداره غیر مرکز استان، 
خط اورژانس اجتماعی پاسخگوی تماس‌های متقاضیان است 

و مرکز مداخله در بحران نیز در کیش راه‌اندازی شده است.
وی  با تأکید بر حمایت از بانوان سرپرست خانوار، گفت: 
حدود ۶۰ بانوی سرپرست خانوار تحت پوشش بهزیستی کیش 
هستند و سال گذشته، نخستین گروه همیار زنان سرپرست 
خانوار تشکیل و این بانوان با دریافت تسهیلات کم‌بهره یا 

بلاعوض وارد فعالیت اقتصادی شدند.

سرپرست اداره بهزیستی کیش، خاطرنشان کرد: یک گروه 
خیاطی با همین هدف تشکیل شد و پس از خودکفایی به تدریج 

از چرخه حمایتی بهزیستی خارج می شوند.
حیدرهایی، خاطرنشان کرد: شماره تماس چهار رقمی 
صدای مشاور ۱۴۸۰ در کیش فعال شده است و با یک متخصص 

روان‌شناسی، تماس های مردمی را  رایگان پاسخگوست.
سرپرست اداره بهزیستی کیش، با اشاره به انجام غربالگری 
بینایی، افزود: تنها در حدود ۲۰۰ کودک درگذشته غربالگری 
سالانه می‌شد و این رقم به بیش از هزار و صد کودک در سال 

رسیده است.
حیدرهایی گفت: در حدود ۱۰۰ کودک مشکوک به 
مشکلات بینایی به مراکز تخصصی چشم پزشکی ارجاع داده 
شدند و سه کودک نیز برای عمل جراحی و بازگشت بینایی 

تحت حمایت بهزیستی قرار گرفتند.

غربالگری بینایی هزار و صد کودک در کیش

مدیر امور مجامع سازمان  منطقه آزاد کیش :

 شفاف‌سازی و انضباط سازمانی در اولویت برنامه هاست 
توسعه کیش -   سازمان منطقه آزاد 
کیش در راستای ارتقای شفافیت مالی و 
پایبندی به اصول حاکمیت شرکتی، موفق 
شد صورت‌های مالی سال ۱۴۰۳ شرکت‌ها 
و مؤسسات تابعه خود را در موعد مقرر تهیه 
و ارسال کند و مجامع عمومی عادی سالیانه را 
نیز طبق برنامه زمانبندی و پیش از پایان مهلت 

مقرر قانونی برگزار کند.
به گزارش  توسعه  کیش، عباس نیک‌پور، 
مدیر امور مجامع و حسابرسی داخلی سازمان  
منطقه آزاد کیش با اعلام این خبر گفت: یکی 
از ارکان اصلی اعتماد در بازار سرمایه، ارائه 
به‌موقع اطلاعات مالی و گزارش‌های شفاف 
است. این اقدام نه‌تنها الزامی قانونی، بلکه 
نشانه‌ای از انضباط مالی، مدیریت کارآمد و 
احترام به حقوق سهامداران و سرمایه‌گذاران 

است.
وی افزود: حسب تأکیدات مدیرعامل 
سازمان، موضوع شفاف‌سازی عملکرد مالی 
شرکت‌ها و مؤسسات تابعه از اولویت‌های 

راهبردی سازمان بوده و در همین راستا، 
صورت‌های مالی سال مالی منتهی به اسفند 
۱۴۰۳ در اردیبهشت‌ماه امسال تهیه و به 

سازمان حسابرسی ارسال شد.
نیک‌پور در تشریح دستاوردهای این 
اقدام گفت: تهیه و ارائه به‌موقع صورت‌های 
مالی و برگزاری منظم مجامع سالیانه، فراتر از 
انجام یک تکلیف قانونی، بیانگر تعهد عمیق 
سازمان به اجرای صحیح و دقیق الزامات 
قانونی به‌ویژه قانون تجارت و ضوابط سازمان 

حسابرسی است. 
وی افزود : این رویکرد، نشان‌دهنده 
عزم جدی سازمان در استقرار انضباط مالی 
و جریان شفاف اطلاعات در کلیه سطوح 
مدیریتی، عملیاتی و نظارتی شرکت‌ها و 
مؤسسات تابعه بوده و بنیان تصمیم‌سازی 

صحیح و حرفه‌ای را فراهم کرده است.
نیک پور خاطر نشان کرد: در کنار رعایت 
الزامات قانونی و مالی، سازمان منطقه آزاد کیش 
با اجرای این فرآیند شفاف، به‌طور مشخص 

حقوق سهامداران، ذی‌نفعان و سرمایه‌گذاران 
را محترم شمرده و با ارائه اطلاعات مالی به‌روز 
و دقیق، زمینه تصمیم‌گیری آگاهانه را برای 

آنان فراهم کرده است.
مدیر امور مجامع و حسابرسی داخلی 
سازمان منطقه آزاد کیش یادآور شد: این روند 

منسجم و هدفمند، در راستای تقویت اصول 
حاکمیت شرکتی و افزایش شفافیت به‌عنوان 
یک راهبرد کلیدی دنبال شده و گامی مؤثر 
در جهت ارتقای پاسخگویی و اعتمادسازی 
پایدار در فضای اقتصادی و سرمایه گذاری 

منطقه به شمار می‌رود.

توسعه کیش  -  جلسه شورایعالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی با 
حضور رئیس جمهور، وزیر اقتصاد و سایر اعضا برگزار شد.

به گزارش  توسعه  کیش؛  رضا مسرور، دبیر شورایعالی مناطق آزاد 
و ویژه اقتصادی در این جلسه با تحلیل شاخص‌های اقتصادی در مناطق 
آزاد، گزارشی از رشد شاخص‌ها در سه ماهه اول سال جاری در مقایسه با 

مدت مشابه سال قبل ارائه داد.
مسرور با اشاره به رشد صادرات، ارزش تولیدات، سرمایه گذاری 
داخلی و خارجی محقق شده و جذب شده، بر هدف‌گذاری دبیرخانه 
برای دستیابی به رشد 64 درصدی صادرات تا پایان سال 1404 تاکید کرد.
وی با تاکید بر عزم دبیرخانه نظام مندسازی نظارت بر سازمان های 
مناطق ازاد گفت: دبیرخانه شاخص های 13گانه ای را برای ارزیابی عملکرد 
مناطق طراحی و ابلاغ کرده و گزارش ارزیابی عملکرد سازمان های مناطق 
ازاد بر اساس این شاخص ها هر سه ماه برای ریاست محترم جمهور و 
وزیر اقتصاد ارسال خواهد کرد و گزارش فصل بهار نیز هفته آینده ارسال 

می شود.
دبیر شورایعالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی در بخش دیگری از 
سخنان خود به برنامه بازمهندسی و تحول در مناطق آزاد اشاره کرد و کفت: 
با اخذ تدابیر وزیر محترم اقتصاد، هم اکنون در حال تدوین سه سند راهبردی 
با موضوع »تحول در مناطق ازاد«، »اقتصاد دیجیتال« و »سند بهره وری مناطق 

آزاد« با مشارکت دانشگاههای معتبر کشور هستیم.
راه‌‌اندازی بورس بین‌ الملل، احصا GDP مناطق ازاد، حل مشکل 
مالیات بر ارزش افزوده از مسیرهای جایگزین از دیگر برنامه های آینده 

دبیرخانه بود که مورد تاکید قرار گرفت.
در ادامه جلسه ریاست محترم جمهور، وزیر اقتصاد، وزرای کشور، 
راه و شهرسازی، جهاد کشاورزی و سایر اعضا نقطه نظرات خود را بیان 

کردند.
گفتنی است در پایان جلسه، 16 تصمیم کارگروه تخصصی با رای 

تمامی اعضای شورایعالی مناطق آزاد به تصویب رسید.

تشکیل جلسه شورایعالی 
مناطق آزاد و ویژه اقتصادی

 با حضور رئیس جمهور 

برگزاری نشست اعضای مجمع سازندگان کیش با مدیرعامل
 منطقه آزاد کیش 

توسعه کیش -  بنا به دعوت سازمان منطقه آزاد کیش 
نشست مشترکی با حضور مدیر عامل سازمان منطقه آزاد کیش 
، برخی معاونین این سازمان و اعضاء مجمع سازندگان کیش 

برگزار شد.
  به گزارش خبر نگار توسعه  کیش؛ در این نشست که 
با دعوت مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش، انجام پذیرفت 
شرایط کنونی خاص کیش بررسی و راهای برون رفت این 
شرایط خاص با تاکید بر حل پروژه‌های سرمایه‌گذاری 
مورد بحث و گفتگو قرار گرفت. مسائلی که از یک سو 
ریشه در سال‌های گذشته و از سوی دیگر تحت تاثیر جنگ 
دوازه روزه بوده است . دراین  نشست عنوان شد امروز عدم 
همراهی  برخی دستگاه‌های اجرایی مستقر در منطقه از جمله 
تآمین اجتماعی و اداره مالیاتی عملا مشکلاتی برای فعالان 
اقتصادی کیش پدید آورده اند که در کنار اجماع سازی درون 
سازمانی که پیش شرط رفع موانع و حل مسائل حوزه سرمایه 
گذاری می باشد ضرورت دارد چاره ایی برای آن اندیشیده 
شود. در ادامه‌ این جلسه‌، مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش ، 

هفت حوزه پر ریسک منطقه را برشمرد و برنامه ها و اقدامات 
خود را برای ساماندهی این هفت اولویت را بیان نمودند. 
دکتر کبیری در پایان این نشست همچنین اظهار کرد در این 

مدت مسائل ۸ پروژه سرمایه‌گذاری رفع شده و مابقی پروژه 
ها به استثنای یک پروژه تا پایان مردادماه جاری نیز حل 

خواهد شد..

توسعه کیش -    سومین نشست تخصصی معاونین اقتصادی 
سازمان‌های مناطق آزاد با محوریت ارتقاء هم‌سویی عملکردی، تببین 
فرآیندهای عملیاتی و انسجام اطلاعاتی و هماهنگی با مقررات جدید 
برگزار شد.به گزارش  توسعه  کیش؛  در این نشست که با حضور 
معاون توسعه اقتصادی و سرمایه‌گذاری دبیرخانه شورای‌عالی، مدیران 
مرتبط و معاونین اقتصادی سازمان‌های مناطق آزاد برگزار شد، هریک 
از معاونین اقتصادی به ارائه گزارش‌هایی در خصوص عملکرد خود در 
زمینه توسعه زیست‌بوم دانش‌بنیان و فناور پرداختند. پیگیری موضوعات 
با رویکرد مدیریت پروژه، بهره‌گیری از ظرفیت سرمایه‌گذاری جسورانه 
)CVC( شرکت‌های بزرگ، توسعه زیرساخت‌های نوآوری، تاسیس 
صندوق‌های پژوهش و فناوری، برگزاری رویدادهای تخصصی و 
حمایت همه‌جانبه از شرکت‌های دانش‌بنیان و فناور از جمله محورهای 
اصلی در این نشست بود که مورد بررسی و تبادل نظر قرار گرفت.
همچنین در بخش دیگری از نشست، ضمن تاکید بر لزوم ارسال منظم، 
دقیق و به‌موقع داده‌های آماری از طریق داشبورد اطلاعاتی، مقرر گردید 
این داده‌ها حداکثر تا پنجم هر ماه و در چارچوب تعاریف تعیین‌شده ارائه 
شوند. در ادامه این نشست، معاونین اقتصادی مناطق با آخرین تغییرات 
در قوانین و مقررات گمرکی آشنا شدند و لزوم انطباق سریع مناطق با 

الزامات جدید اجرایی مورد بررسی قرار گرفت.
گفتنی است، این نشست تخصصی، فرصتی برای تبادل تجربیات، 
تقویت همکاری میان مناطق و ایجاد وحدت‌رویه در مواجهه با تحولات 

پیش‌رو فراهم می‌آورد.

برگزاری سومین نشست تخصصی 
معاونین اقتصادی مناطق آزاد

برگزاری نشست تخصصی
 »اصول آمار و تحلیل داده« با هدف 
تقویت حکمرانی داده در مناطق آزاد

توسعه کیش - نشست تخصصی »اصول آمار و تحلیل داده« با 
هدف تقویت حکمرانی داده در مناطق آزاد برگزار شد.

به گزارش توسعه کیش؛ در چارچوب سیاست‌های داده‌محور 
دبیرخانه شورای‌عالی مناطق آزاد و با هدف ارتقای ظرفیت‌های آماری 
مناطق، نشست تخصصی »اصول آمار و تحلیل داده« به میزبانی معاونت 
فرهنگی، اجتماعی و گردشگری و با همکاری مرکز ملی آمار ایران برگزار 
شد. این نشست با حضور مدیران اجتماعی مناطق آزاد تجاری ـ صنعتی 
و ویژه اقتصادی و نمایندگان معاونت اقتصادی، فرصتی برای آشنایی با 
مبانی تحلیل آماری و طرح‌های ملی مرکز آمار در حوزه‌هایی همچون 
اشتغال، شاخص‌های اقتصادی و اجتماعی خانوار و شیوه محاسبه تولید 
ناخالص داخلی )GDP( فراهم کرد.در پایان، با تأکید بر ضرورت 
توسعه نظام آماری بومی، مقرر شد تیم‌های تخصصی آمار با تمرکز 
بر مسائل اجتماعی در هر منطقه تشکیل و طرح‌های آماری منطقه‌ای 
با نظارت کارشناسان مرکز آمار ایران اجرا شود.این نشست گامی مؤثر 
در مسیر نهادینه‌سازی سیاست‌گذاری مبتنی بر داده و تقویت ابزارهای 

تحلیل عملکرد در مناطق آزاد کشور ارزیابی می‌شود.
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توسعه کیش -   وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی، از تخصیص خط اعتباری به 
خریداران صنایع دستی تا سقف ۵۰ میلیون 

تومان بر اساس چک معتبر خبر داد.
احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی، در نشست فصلی وزیر میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی با معاونان ستادی و 
مدیران‌کل استانی که در محل سالن فجر این 
وزارتخانه برگزار شد، با اشاره به ظرفیت‌های 
اقتصادی و اجتماعی میراث‌فرهنگی در حوزه 
اشتغال‌آفرینی، اظهار کرد: ایجاد اشتغال، به‌عنوان 
یکی از مسئولیت‌های محوری وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی، به‌نحو مؤثری در ساختار 
و کارکرد وزارت میراث‌فرهنگی نیز تحقق 
می‌یابد. این وزارتخانه با بهره‌مندی از منابع 
بومی، ظرفیت‌های صنایع‌دستی و فرصت‌های 
گردشگری، یکی از مقرون‌به‌صرفه‌ترین نهادها 

در تولید شغل است.
وی با تأکید بر ضرورت توسعه تعاملات 
بین‌وزارتی خاطرنشان کرد: اشتراکات 
مفهومی و مأموریتی میان دو وزارتخانه 
ایجاب می‌کند که پیوند ساختاری، هم‌افزایی 
منابع و بهره‌برداری از ظرفیت‌های مکمل، در 
دستورکار مشترک قرار گیرد. این مهم می‌تواند 
به ایجاد یک زنجیره سیاست‌گذاری مؤثر در 

حوزه اشتغال، معیشت و فرهنگ منجر شود.
میدری با اشاره به برنامه‌های وزارت کار 
در حوزه هتلداری، از واگذاری هتلی در آینده 
نزدیک خبر داد و افزود: این هتل در ماه‌های 

آتی به‌صورت مدیریت پیمان واگذار خواهد 
شد. انتظار می‌رود وزارت میراث‌فرهنگی با 
بهره‌گیری از شناخت خود از سرمایه‌گذاران 
حرفه‌ای در حوزه گردشگری، در معرفی و 
ارزیابی متقاضیان همکاری لازم را به‌عمل آورد.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
همچنین به موضوع تأییدیه مهارتی هنرمندان 

صنایع‌دستی توسط سازمان آموزش فنی و 
حرفه‌ای اشاره کرد و گفت: در خصوص تأیید 
صلاحیت حرفه‌ای هنرمندان، مشکلی وجود 
ندارد و آمادگی داریم با معاونت صنایع‌دستی 
وزارت میراث‌فرهنگی تعامل گسترده‌تری را 

در این حوزه رقم بزنیم.
وی درباره پوشش بیمه‌ای مشاغل مرتبط 

با این وزارتخانه نیز تصریح کرد: پیشنهاد ما 
بهره‌مندی از ظرفیت بیمه صندوق روستایی 
و عشایری برای شاغلان صنایع‌دستی، 
گردشگری و مشاغل فرهنگی است؛ این 
نوع بیمه از منظر مزایا و نرخ مشارکت، واجد 

شرایط مناسبی برای این اقشار است.
وزیر کار همچنین از آمادگی این 

وزارتخانه برای تخصیص خط اعتباری به 
خریداران صنایع‌دستی خبر داد و افزود: در 
قالب تجربه موفقی که برای کارگاه‌های تولید 
پوشاک اجرا کردیم، امکان ارائه خط اعتباری 
تا سقف ۵۰ میلیون تومان بر اساس چک معتبر 
وجود دارد. این مدل را می‌توان برای حمایت 

از بازار صنایع‌دستی نیز اجرایی کرد.
میدری در ادامه با تحسین عملکرد 
وزارت میراث‌فرهنگی در سه مأموریت اصلی 
خود گفت: این وزارتخانه با نگاه آینده‌نگر و 
مدیریتی هوشمندانه، در عرصه‌های صیانت 
از میراث، توسعه گردشگری و توانمندسازی 
صنایع‌دستی کارنامه‌ای موفق از خود برجای 
گذاشته است. دکتر صالحی‌امیری نیز با اشراف 
کامل، از جایگاه این حوزه در هیئت دولت 

صیانت می‌کند.
وی همچنین به تخصیص ۷ هزار میلیارد 
تومان اعتبار برای مشاغل خانگی در سال 
جاری اشاره کرد و افزود: در چارچوب 
رسته‌های مورد تأیید وزارت کار، این منابع 
قابل تخصیص است و با هدایت راهبردی 
وزارت میراث‌فرهنگی می‌توان آن را به‌سمت 
اشتغال‌های خرد، خانگی و بومی هدایت کرد.
میدری با تأکید بر اهمیت اتصال 
نهادی و یکپارچگی منابع میان دستگاه‌های 
اجرایی خاطرنشان کرد: برای جلوگیری از 
موازی‌کاری، هدررفت منابع و اثربخشی 
بیشتر، باید هم‌افزایی میان دستگاه‌ها نهادینه 

شود.

توسعه کیش -   سیدرضا صالحی‌امیری 
در نشست فصلی با معاونان، مدیران‌کل 
ستادی و استانی که در سالن فجر وزارتخانه 
برگزار شد، در خصوص تحول در دیپلماسی 
فرهنگی نیز اظهار داشت: در حوزه بین‌الملل، 
افق‌های تازه‌ای گشوده شده است. سفرهای 
مؤثر خارجی، رایزنی با مقامات کشورهای 
مختلف، از جمله آذربایجان و مصر و آغاز 
موج جذب گردشگران خارجی، بیانگر یک 
دیپلماسی فرهنگی فعال و تأثیرگذار است. یکی 
از نمودهای این گفت‌وگوها، تغییر نام خیابان 
خالد اسلامبولی به نام شهید سیدحسن نصرالله 
بود؛ شخصیتی که اعتبار جهانی دارد و این اقدام، 
نشانه‌ای از اراده سیاسی و فرهنگی کشور است.
وی همچنین ضمن تحلیل شرایط خطیر 
کشور در جنگ ۱۲ روزه و موفقیت راهبردی 
نظام در عبور از این آزمون، با تشریح کارنامه 
یک‌ساله وزارتخانه در سه حوزه مأموریتی، 
از تثبیت ساختار مدیریتی، تقویت دیپلماسی 
فرهنگی، تحرک در ثبت‌های جهانی، تصویب 
برنامه پنج‌ساله، جذب سرمایه‌گذاری، ارتقای 
سطح بودجه و صیانت هوشمندانه از هویت 
ملی خبر داد و تأکید کرد: وزارت میراث‌فرهنگی 
امروز به نقطه‌ای از بلوغ رسیده که می‌تواند 
به‌عنوان کنشگر فعال در منظومه حکمرانی 

فرهنگی ایفای نقش کند.
صالحی امیری ضمن گرامی‌داشت یاد 
شهدای جنگ ۱۲ روزه، عبور عزتمندانه نظام 
اسامی از این مرحله را نتیجه انسجام ملی و 
مشارکت تمام‌قد دولت و ملت دانست و گفت: 
خداوند را شاکریم که ملت بزرگ ایران در این 
آزمون تاریخی، با عزت ایستاد و دشمنان ملت 
با ذلت عقب نشستند. در این شرایط حساس، 
دولت با تمام ظرفیت، در کنار نیروهای مسلح 
و ملت قرار گرفت؛ هزاران تنُ کالای اساسی 
تأمین شد، انرژی، سوخت، بهداشت و سایر 
نیازهای پایه به‌موقع پاسخ داده شد. ملت نیز با 

بردباری و وقار، از آزمون گذشت.
وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی با مرور دستاوردهای یک‌ساله این 
وزارتخانه در سه حوزه مأموریتی تصریح کرد: 
آنچه در گام نخست دنبال کردیم، تثبیت ساختار 
و پرهیز از آشفتگی درون‌سازمانی بود. اعتقاد 
راسخ دارم که تحقق اهداف، اولویت دارد و 
ثبات مدیریتی، بستر تحقق مأموریت‌هاست. 
بر همین اساس، تلاش کردیم مدیران احساس 
امنیت شغلی داشته باشند و تحولات، متکی بر 

منطق و تحلیل باشد نه بر تغییرات شتاب‌زده.
صالحی‌امیری با تأکید بر نقش »مدیریت 
میدانی« گفت: بر این باوریم که مدیریت از پشت 
میز حاصل نمی‌شود. به همین دلیل در بسیاری 
از استان‌ها، تا چهار مرتبه حضور یافته ام. این 
سفرها پیام روشنی دارد: حضور در میدان، شرط 

تحقق مأموریت‌های ماست.
ثبت‌های جهانی با شتاب در حال پیگیری 

است
وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی با اشاره به ثبت‌جهانی محوطه‌های 

پیش از تاریخ دره خرم‌آباد، گفت: ثبت‌های 
جهانی با شتابی معنادار در حال پیگیری است. 
این موضوع، نماد صیانت تمدنی ماست. امروز 
وزارت میراث‌فرهنگی، در دولت جایگاه 
راهبردی یافته و تعاملات با دستگاه‌های 
اجرایی، نهادهای حاکمیتی و نمایندگان 

مجلس، در بالاترین سطح خود قرار دارد.
صالحی امیری همچنین با اشاره به 
برنامه‌ریزی‌های بودجه‌ای بیان کرد: هرچند با 
نقطه ایده‌آل فاصله داریم، اما موفق شدیم بودجه 
وزارتخانه را ارتقا دهیم و اکنون برای افزایش 
۶۰ درصدی آن و نیز ۵۰ درصد حقوق کارکنان 
در حال رایزنی هستیم. همچنین از ظرفیت 
اعتبارات استانی برای رفاه کارکنان باید به‌خوبی 

استفاده شود.
وی بر دو اصل بنیادین یعنی »عدالت 
در توزیع« و »امنیت شغلی« تأکید کرد و 
افزود: باید در منظومه‌ای از وفاق و مدیریت 
جمعی حرکت کنیم. دوره مدیریت فردی 
به سر آمده و امروز برای تحقق وفاق ملی، 
وزارت میراث‌فرهنگی با مجموعه‌هایی چون 
شهرداری تهران، شورای شهر، قوه قضائیه، 
صداوسیما، مجلس و نیروهای مسلح ارتباط 

وثیق و نظام‌مند دارد.
تصویب برنامه پنج‌ساله وزارتخانه

میراث‌فرهنگی، گردشگری  وزیر 
و صنایع‌دستی تصویب برنامه پنج‌ساله 
وزارتخانه را دستاوردی کلان توصیف کرد 
و گفت: این برنامه، قانون اساسی وزارتخانه 
است. همه باید به آن وفادار باشیم. از این پس، 
نظام ارزیابی عملکرد، متکی بر شاخص‌های 
این برنامه خواهد بود، نه سلیقه‌ها یا نگاه‌های 
مقطعی. در کنار آن، شورای راهبردی نیز 
جایگاه ممتاز خود را به‌خوبی ایفا کرده و 

نتایج آن ملموس است.
صالحی‌امیری خطاب به مدیران‌کل استانی 
تأکید کرد: ارتباط با نمایندگان مجلس، استاندار 
و نماینده ولی‌فقیه در هر استان، امری راهبردی 
است. اجماع نخبگانی، پیشران تحقق اهداف در 

سطح استان‌هاست.
وی با اشاره به لایحه شرح وظایف 
وزارتخانه که در حال بررسی در کمیسیون 
فرهنگی مجلس است، آن را »سند هویتی 
وزارت« خواند و گفت: این لایحه، چارچوب 
روشن‌تری از مأموریت‌های ما ارائه خواهد کرد.

همکاری استانداران در مدیریت 
گردشگری، رکن اساسی امنیت و پویایی 

ملی است
معاون گردشگری وزارت میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی گفت: استانداران 
به‌عنوان فرماندهان ستادهای خدمات سفر 
در استان‌ها، عامل حیاتی تحقق سیاست‌های 
گردشگری هستند و همکاری مستمر و 
هماهنگ آنان سرمایه‌ای استراتژیک برای 
ارتقای نشاط اجتماعی و تضمین امنیت پایدار 

کشور است.
انوشیروان محسنی‌بندپی با اشاره به 
نقش کلیدی وزارت کشور در حمایت از 

گردشگری، اظهار داشت: استانداران در جایگاه 
ریاست ستادهای خدمات سفر هر استان، نقش 
راهبردی و محوری در مدیریت و ساماندهی 
سفرها دارند. این همکاری منسجم و بی‌نظیر 
میان استانداران، فرمانداران و دستگاه‌های مرتبط 
گردشگری، تضمین‌کننده تحقق برنامه‌های ملی 
گردشگری و ارتقای سطح خدمات به مسافران 

است.
وی افزود: گردشگری نه‌تنها یک صنعت 
اقتصادی بلکه بستر اصلی دیپلماسی فرهنگی و 
مولد نشاط و امید اجتماعی است. وزارت کشور 
با مشارکت فعال در توسعه این صنعت، به‌طور 
مستقیم در حفظ امنیت اجتماعی و تقویت 

انسجام ملی سهیم است.
محسنی‌بندپی با اشاره به تجربه مدیریت 
سفرهای ایام جنگ ۱۲ روزه، خاطرنشان کرد: 
در این مقطع حساس، با تدابیر دقیق و هماهنگی 
بی‌وقفه وزارت کشور، خدمات گردشگری در 
استان‌های شمالی کشور به بهترین شکل ممکن 
به مسافران ارائه شد و این امر، نمونه بارزی از 
هم‌افزایی دستگاه‌های اجرایی در شرایط بحرانی 

است.
میراث‌فرهنگی  وزارت  اولویت 
بازگشایی موزه‌ها و توانمندسازی فعالان 

گردشگری است
قائم‌مقام وزیر میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع دستی از فعالیت موزه‌ها در تمام 
استان‌ها خبر داد و بر ضرورت توانمندسازی 
فعالان گردشگری، ثبت جهانی قلعه الموت و 

حفظ حریم آثار تاریخی تأکید کرد.
علی دارابی افزود: موزه ها در همه 
استان‌های کشور فعال و دایر است اما بازگشایی 
موزه‌های شی‌محور مانند موزه ملی ایران و کاخ 
گلستان به دلیل پیچیدگی‌های انتقال اشیا و 

آماده‌سازی زیرساخت‌ها زمان‌بر است.
نیاز به شهردار در بافت های تاریخی

قائم‌مقام وزیر میراث فرهنگی، گردشگری 

و صنایع دستی اذعان داشت: براساس برنامه 
توسعه هفتم تعداد موزه ها باید به یکهزار موزه 
برسد، وزارت میراث فرهنگی در تلاش است 
تا با تسریع در فرآیندهای مرمتی و آماده‌سازی، 
موزه‌ها را در کوتاه‌ترین زمان ممکن در دسترس 
عموم قرار دهد. شهرداری ها در استان ها باید 
پای کار بیایند و دانش آموزان را برای بازدید 
از موزه ببرند. ما در بافت های تاریخی نیاز به 

شهردار بافت های تاریخی داریم.
دارابی ادامه داد: نمایشگاه بین المللی 
صنایع دستی در شهریور ماه برپا می شود و 
اعطای زمین های معوض و انجام پروژه های 

نیمه تمام از دیگر فعالیت های ما خواهد بود.
وی بر اهمیت توسعه گردشگری پایدار 
تأکید کرد و گفت: تقویت مهارت‌ها و دانش 
فعالان حوزه گردشگری، به‌ویژه در مناطق کمتر 
توسعه‌یافته، از اولویت‌های اصلی وزارتخانه 
است. همچنین، حفظ حریم آثار تاریخی برای 
جلوگیری از تخریب و آسیب به این گنجینه‌های 

ملی امری ضروری است.
دارابی همچنین به پروژه ثبت جهانی قلعه 
الموت اشاره کرد و افزود: این قلعه تاریخی 
به دلیل ویژگی‌های منحصربه‌فرد معماری و 
تاریخی خود، ظرفیت بالایی برای قرار گرفتن 
در فهرست میراث جهانی یونسکو دارد و 
تلاش‌ها برای تکمیل پرونده ثبت جهانی آن 

در جریان است.
مطالبه ۱۰ ساله مردم با حذف عوارض 
تغییر کاربری پروژه‌های گردشگری محقق 

شد
رئیس مرکز سرمایه‌گذاری وزارت 
میراث‌فرهنگی گفت: با تصویب دولت و 
پیگیری‌های وزیر میراث‌فرهنگی، عوارض 
تغییر کاربری برای پروژه‌های گردشگری 
به‌طور کامل حذف شد؛ اقدامی تحول‌آفرین که 
مسیر سرمایه‌گذاری در گردشگری را هموار و 

مطالبه‌ای ۱۰ ساله مردم محقق شد.

علی‌اصغر شالبافیان افزود: با اصلاح جدول 
پیوست بند )ز( ماده )۱( آیین‌نامه اجرایی قانون 
اصلاح قانون حفظ کاربری اراضی زراعی و 
باغ‌ها، که اخیراً به تصویب هیات وزیران رسید، 
سرمایه‌گذاران گردشگری از پرداخت عوارض 
تغییر کاربری معاف شدند. این تصمیم، گره‌ای 
دیرینه را از مسیر توسعه گردشگری کشور باز 
کرد و یکی از مهم‌ترین مطالبات فعالان اقتصادی 
این حوزه را پس از بیش از یک دهه پاسخ داد.

وی این مصوبه را گامی بزرگ در تسهیل 
سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌های گردشگری 
کشور دانست و افزود: براساس این اصلاحیه، 
مجموعه‌ای از تأسیسات گردشگری از 
پرداخت عوارض تغییر کاربری معاف شده‌اند؛ 
از جمله هتل‌ها، مراکز آب‌درمانی، مجتمع‌های 
گردشگری، مراکز گردشگری ساحلی و 
دریایی، مراکز سرگرمی و تفریحی، مراکز 
گردشگری سامت، دهکده‌های سلامت و 

واحدهای بوم‌گردی.
شالبافیان با اشاره به بار مالی سنگین 
این عوارض در گذشته، خاطرنشان کرد: 
سرمایه‌گذاران ناچار بودند تا ۸۰ درصد ارزش 
زمین را به‌عنوان عوارض پرداخت کنند؛ 
هزینه‌هایی که در برخی پروژه‌ها به بیش از 
۳۰۰ تا ۴۰۰ میلیارد تومان می‌رسید و مانعی 
جدی برای اجرای پروژه‌ها بود. با این تصمیم 
هوشمندانه دولت، این مانع به‌کلی برطرف شده 

است.
وی این اقدام را نقطه عطفی در سیاست‌های 
حمایتی دولت چهاردهم از صنعت گردشگری 
دانست و گفت: گرچه معاونت سرمایه‌گذاری 
وزارت میراث‌فرهنگی به‌تازگی فعالیت خود 
را آغاز کرده، اما با حمایت‌های مستمر وزیر 
و عزم جدی دولت، در مدت کوتاهی توانسته 
گام‌هایی بلند و اثرگذار در حوزه تسهیل مقررات 
و تسریع روند سرمایه‌گذاری بردارد. این روند 

ادامه خواهد یافت.

صالحی امیری وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی: 

حذف عوارض تغییر کاربری، مسیر سرمایه‌گذاری گردشگری را هموار کرد
وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی با بیان اینکه ماموریت ما تبدیل ایران به مقصدی جهانی و فرهنگی برای گردشگران است، گفت: با 

حذف عوارض تغییر کاربری، مسیر سرمایه‌گذاری گردشگری هموار شد.

توسعه کیش -  رئیس هیأت‌مدیره و مدیرعامل کانون 
جهانگردی و اتومبیلرانی گفت: اجرایی شدن طرح ورود خودروهای 
مسافران خارجی به کشور به واسطه گذر برگ گمرکی صادر شده 

از سوی کانون )کارنه دوپاساژ( باعث توسعه گردشگری می‌شود.
محمدحسین صوفی در نشست مشترک کانون جهانگردی 
و اتومبیلرانی و وزارت امور خارجه، ضمن معرفی تاریخچه 
و فعالیت‌های شاخص این نهاد، نقش محوری کانون در توسعه 

گردشگری زمینی و مقابله با پدیده ایران‌هراسی را تشریح کرد.
وی با توجه به اهمیت حضور حرفه‌ای ایران در نمایشگاه‌های 
بین‌المللی گردشگری، به چالش‌هایی نظیر اخذ روادید برای فعالان 
و گروه‌های اجرایی اشاره کرد و خواستار تسهیل این فرایند از سوی 

وزارت امور خارجه شد.
صوفی همچنین از دستاوردهای اخیر کانون جهانگردی 
و اتومبیلرانی در برگزاری رویدادهای بین‌المللی، از جمله رالی 
خانوادگی کمپر و کاروان در ایام نوروز، میزبانی رالی‌های بین‌المللی 
جاده ابریشم و برگزاری رالی موتورسواران لهستانی، به عنوان 

نمونه‌هایی موفق با بازتاب بین‌المللی یاد کرد.
سید رسول حیدری دستیار وزیر امور خارجه کشورمان با 
قدردانی از فعالیت‌های اثرگذار کانون جهانگردی و اتومبیلرانی، بر 
نقش بی‌بدیل این نهاد بین‌المللی در شکوفایی گردشگری با وسایل 
نقلیه شخصی تأکید کرد و از آمادگی کامل وزارت امور خارجه برای 

هرگونه حمایت و همکاری در مسیر توسعه این حوزه خبر داد.
مدیرکل اروپای شرقی و مدیترانه وزارت امور خارجه از انعکاس 
مثبت رسانه‌ای رویدادها، برنامه‌ها و فعالیت‌های کانون جهانگردی و 
اتومبیلرانی در رسانه‌های بین‌المللی و لزوم پشتیبانی از حضور ایران 

در نمایشگاه‌های گردشگری اروپای شرقی سخن گفت.
وی اظهار داشت: وزارت امور خارجه ضمن تأیید و تأکید 
بر لزوم اجرای طرح پیشنهادی کانون جهانگردی و اتومبیلرانی در 
زمینه تسهیل ورود موقت و تردد وسایل نقلیه شخصی مسافران و 
گردشگران خارجی به کشور به واسطه کارنه دوپاساژ یا گذر برگ 
گمرکی صادر شده از سوی کانون، حمایت قاطع خود را از این 
طرح اعلام کرد؛ طرحی که از آن به عنوان یکی از الزامات کلیدی 
برای رونق گردشگری ورودی یاد شد.حیدری ادامه داد: هم‌افزایی 
و تعامل راهبردی میان کانون جهانگردی و اتومبیلرانی جمهوری 
اسامی ایران و وزارت امور خارجه، نویدبخش افق‌های تازه‌ای 
در مسیر توسعه گردشگری بین‌المللی و معرفی هرچه گسترده‌تر 
ظرفیت‌های کم‌نظیر ایران به جهانیان خواهد بود.نشست مشترک 
کانون جهانگردی و اتومبیلرانی و وزارت امور خارجه جمهوری 
اسامی ایران با هدف تقویت همکاری‌های دوجانبه در حوزه 
گردشگری و تسهیل تردد زمینی گردشگران و مسافران در دفتر 

مدیرکل اروپای شرقی و مدیترانه وزارت امور خارجه برگزار شد.

مدیرعامل کانون جهانگردی و اتومبیلرانی:

طرح ورود مسافران خارجی با خودرو 
باعث توسعه گردشگری می‌شود

تخصیص خط اعتباری به خریداران صنایع دستی تا سقف ۵۰ میلیون تومان

توسعه کیش -   محققان موزه فیتزویلیام کمبریج، در حال 
آماده‌سازی نمایشگاهی با عنوان »ساخت مصر باستان«، اثر یک دست 
متعلق به۴۰۰۰ سال قبل را روی سفالی مرتبط با مراسم تدفین کشف 

کردند. 
این اثر نادر روی یک شیء باستانی و مقدس معروف به »خانه 
روح/ soul house« کشف شد؛ نوعی خانه سفالی با نمای باز که 
معمولاً مواد غذایی در آن قرار می‌گرفت. خانه‌های ارواح معمولاً بالای 
قبرهای باستانی مصر و به عنوان مکانی برای سکونت روح متوفی قرار 
می‌گرفتند و البته احتمال دارد به عنوان مکانی برای نذورات عزاداران نیز 

مورد استفاده قرار گرفته باشد.
محققان موزه فیتزویلیام این شیء خاص از خانه ارواح را که قدمت 
آن به ۲۰۵۵ تا ۱۶۵۰ پیش از میلاد مسیح برمی‌گردد، با دقت بررسی کردند 
که به روشن شدن چگونگی ساخت آن در ۴۰۰۰ سال پیش کمک کرد.

کارشناسان موزه معتقدند اولین قدم برای سفالگری که خانه ارواح 
را ساخته، تشکیل چارچوبی از چوب‌های نازک بوده که بعد با خاک رس 
پوشانده شده‌اند تا ساختاری دوطبقه ایجاد شود که ستون‌ها آن را نگه 
می‌دارند. مرحله بعدی هم با فشردن خاک رس مرطوب، پله‌ها شکل 
گرفته‌اند اما در طول فرآیند پخت خاک رس، چارچوب چوب‌های 

نازک و نی‌مانند سوخته و فضاهای خالی باقی مانده است.
اثر دستی که کارشناسان زیر آن پیدا کردند، احتمالاً زمانی ایجاد 
شده که یک فرد یا شاید خود سفالگر، این شی‌ء را قبل از پخت در 
کوره، برای خشک شدن از کارگاه خارج کرده است.هلن استرودویک، 
موزه‌دار و مصرشناس ارشد در موزه فیتزویلیام درپی این کشف در 
بیانیه‌ای گفت: نشانی از اثر چند انگشت را پیشتر روی تزئینات یک 
تابوت مشاهده کرده‌ بودیم، اما یافتن یک اثر دست کامل زیر این خانه 
ارواح نادر و هیجان‌انگیز است. این اثر توسط سازنده‌ای که قبل از 
خشک شدن گِل آن را لمس کرده، باقی مانده است، هرگز چنین اثر 
دست کاملی را روی یک شیء مصری ندیده‌ام. می‌توان تصور کرد 
شخصی که آن را ساخته، برداشته تا قبل از پخت از کارگاه خارج کند 
تا خشک شود.به گفته کارشناسان موزه، سرامیک‌ها در مصر باستان 
عمدتاً به عنوان اشیای کاربردی و در دوره‌هایی به عنوان اشیای تزئینی 
استفاده می‌شدند و سفال‌های حاوی غذا و نوشیدنی نیز از ویژگی‌های 
رایج در تدفین‌ها بوده‌اند. حجم عظیم سفال‌هایی که از آن دوران باقی 

مانده‌اند، گواه این موضوع است.
اما برخلاف بسیاری صنایع دستی مصر باستان، جزئیات نسبتاً 
کمی در مورد سفالگران در حال کار باقی مانده است، که این کشف 
یک اثر دست کامل را حتی مهم‌تر می‌کند.خانه ارواح همراه با دیگر 
اشیای متعلق به مصر باستان شامل جواهرآلات، مجسمه و سرامیک در 
نمایشگاهی به نام ساخت مصر باستان پاییز امسال در موزه فیتزویلیام 

به نمایش درخواهد آمد.

کشف اثر دست‌ ۴۰۰۰ ساله روی 
یک شیء از مصر باستان
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

اجتماعی

توسعه کیش-  استرس یکی از 
پاسخ های طبیعی بدن به شرایط چالش 
برانگیز یا تهدیدآمیز است. در کوتاه 
مدت، استرس می تواند مفید باشد، 
زیرا به بدن کمک می کند تا با موقعیت 
های دشوار کنار بیاید. با این حال، وقتی 
استرس برای مدت طولانی ادامه یابد، 
می تواند اثرات زیان باری بر سامت 
جسم و روان بگذارد. استرس طولانی 
مدت، که به آن استرس مزمن نیز گفته 
می شود، می تواند سیستم های مختلف 
بدن را تحت تاثیر قرار داده و مشکلات 

جدی ایجاد کند.
تاثیر بر سیستم عصبی و هورمونی

وقتی فردی با یک وضعیت 
استرس زا مواجه می شود، بدن از طریق 
آزادسازی هورمون هایی مانند آدرنالین 
و کورتیزول واکنش نشان می دهد. 
این هورمون ها باعث افزایش ضربان 
قلب، فشار خون، و سرعت تنفس می 
شوند تا بدن برای واکنش سریع آماده 
شود. در استرس کوتاه مدت، پس از 
پایان موقعیت استرس زا، سطح این 
هورمون ها کاهش می یابد و بدن 
به حالت طبیعی بازمی گردد. اما در 
استرس طولانی مدت، سطح کورتیزول 
به طور مداوم بالا می ماند که می تواند 
به سیستم عصبی آسیب برساند و باعث 
بروز اختلالات خواب، تحریک پذیری 

و کاهش توانایی تمرکز شود.
تضعیف سیستم ایمنی

استرس مزمن می تواند عملکرد 

سیستم ایمنی بدن را مختل کند. 
کورتیزول در بلندمدت باعث سرکوب 
سیستم ایمنی می شود و این موضوع فرد 
را در معرض ابتلا به عفونت ها و بیماری 
های مختلف قرار می دهد. همچنین، 
استرس مزمن می تواند باعث کند شدن 
فرآیند بهبود زخم ها و افزایش احتمال 

ابتلا به بیماری های خودایمنی شود.
مشکلات قلبی و عروقی

یکی از اثرات استرس طولانی 
مدت، افزایش مداوم فشار خون و 
ضربان قلب است. این وضعیت می 
تواند منجر به فشار خون بالا و افزایش 
خطر بروز بیماری های قلبی-عروقی 
مانند حمله قلبی و سکته مغزی شود. 
تحقیقات نشان می دهند که استرس 
مزمن می تواند باعث التهاب رگ ها 
 )LDL( و افزایش سطح کلسترول بد
شود که این نیز از عوامل خطر برای 

بیماری های قلبی است.
مشکلات گوارشی

استرس می تواند به مشکلات 

متعددی در دستگاه گوارش منجر 
شود. استرس طولانی مدت ممکن 
است موجب زخم معده، سندروم روده 
تحریک پذیر )IBS( و دیگر اختلالات 
گوارشی شود. کورتیزول زیاد می تواند 
تولید اسید معده را افزایش داده و احتمال 

بروز مشکلات معده مانند سوزش 
سردل و سوءهاضمه را بالا ببرد.
تاثیر بر وزن و متابولیسم

کورتیزول بالا باعث تحریک اشتها 
و افزایش میل به مصرف غذاهای پرچرب 
و شیرین می شود. این امر ممکن است 

باعث افزایش وزن و مشکلات مرتبط 
با چاقی شود. همچنین، استرس مزمن 
می تواند متابولیسم بدن را مختل کرده 
و منجر به سندرم متابولیک، که شامل 
مشکلاتی مانند مقاومت به انسولین، 
چاقی و افزایش فشار خون است، گردد.

تاثیر بر سلامت روان
استرس طولانی مدت تاثیرات 
مخربی بر سامت روان دارد. افزایش 
مداوم کورتیزول با اختلالات روانی 
مانند اضطراب، افسردگی و اختلال 
استرس پس از سانحه )PTSD( مرتبط 
است. همچنین، استرس مزمن می تواند 
توانایی مغز برای تولید سلول های 
جدید را کاهش دهد و به آسیب های 
شناختی مانند کاهش حافظه و تمرکز 

منجر شود.
مشکلات خواب

استرس مزمن باعث ایجاد اختلال 
در چرخه خواب-بیداری می شود و می 
تواند به بی خوابی و یا خواب ناکافی 
منجر گردد. کمبود خواب خود عاملی 
است که استرس را تشدید می کند و 
یک چرخه معیوب ایجاد می کند که می 
تواند به خستگی مزمن و کاهش کیفیت 

زندگی منجر شود.
نتیجه گیری

استرس طولانی مدت و پیوسته 
می تواند اثرات جدی بر سلامت جسم 
و روان داشته باشد. برای پیشگیری از 
این اثرات زیان بار، مدیریت استرس 
از طریق روش های مانند مدیتیشن، 
ورزش منظم، و بهبود سبک زندگی 
ضروری است. شناخت علائم استرس 
مزمن و اقدام به موقع برای کاهش 
آن می تواند به بهبود سامت کلی و 
جلوگیری از بسیاری از بیماری ها 

کمک کند.

تاثیرات استرس طولانی مدت و پیوسته بر بدن
استرس طولانی مدت، که به آن استرس مزمن نیز گفته می شود، می تواند سیستم های مختلف بدن را تحت 

تاثیر قرار داده و مشکلات جدی ایجاد کند.
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امیدواری و کیفیت زندگی سالمندان
توسعه کیش -  امیدواری به معنای 
داشتن انتظارات مثبت نسبت به آینده 
است که می‌تواند انگیزه و انرژی لازم 

برای ادامه زندگی را فراهم کند.
سالمندی به مرحله‌ای از زندگی 
اطلاق می‌شود که معمولاً با افزایش سن 
و تغییرات فیزیکی، روانی و اجتماعی 
همراه است. این دوران معمولاً از سنین 
60 تا 65 سالگی آغاز می‌شود و با کاهش 
تدریجی توانایی‌های جسمی و ذهنی، 
افزایش بیماری‌ها و نیاز به حمایت‌های 

اجتماعی مشخص می‌شود.
 تاب آوری و امیدواری از عوامل 
کلیدی در مقابله با افسردگی در سالمندان 
به شمار می‌روند. تحقیقات نشان 
می‌دهند که این دو ویژگی می‌توانند 
به‌عنوان عوامل مقابله‌گر مؤثر در کاهش 
تنیدگی‌ها و تهدیدهای زندگی عمل کنند 
و به بهبود سلامت روانی سالمندان کمک 

کنند.
سالمندی نه تنها به جنبه‌های 
فیزیکی بلکه به جنبه‌های عاطفی و 
اجتماعی نیز مرتبط است. در این مرحله، 
افراد ممکن است به بازنشستگی، تغییر 
در روابط اجتماعی و نیاز به مراقبت‌های 
ویژه مواجه شوند. سالمندی می‌تواند 
فرصتی برای رشد شخصی و تجربه‌های 

جدید باشد.
اهمیت تاب آوری سالمندان فقط 
در توانایی نجات یافتن از یک تجربه 
سخت نیست, بلکه می تواند به صورت 
قابلیت سازگاری و کنار آمدن با شرایط 
 )APA( باشد انجمن روانشناسان آمریکا
تاب آوری را به صورت فرایند سازگاری 
خوب در مواجهه با ناملایمات, تروما, 
تراژدی, تهدیدها یا منابع عمده استرس 

تعریف می کند.

همچنین این انجمن خاطر نشان 
می کند که ” همانقدر که تاب آوری می 
تواند شامل بازگشت از این تجربیات 
باشد, ممکن است شامل رشد شخصی 

عمیق فرد هم بشود”.
 اما در رابطه با تاب آوری و پیری 
چطور؟ ما تاب آوری را در افراد سالمند 
چگونه تعریف می کنیم؟ طبق تعریف 
دانشگاه آریزونای مرکزی در مورد 
پیری, مفهوم تاب آوری در سالمندی, 
از پارادوکس سن بالا, به وجود آمده 
است. این تضاد به این شکل است که 
علیرغم زیان ها و زوال های فیزیکی که 
افراد سالمند در زندگی شان دارند, نرخ 
کمتری را در احساس آسیب های روانی 

از نظر محتوا و میزان آن؛ دارا هستند.
پژوهشگران بررسی کرده اند که 
این تضاد به دلیل تاب آوری است و درک 
تاب آوری می تواند منجر به افرادی سالم 

تر و جوامعی شادتر گردد.
به عبارت دیگر, تاب آوری فقط 
توانایی نجات یافتن از یک تجربه 
سخت نیست, بلکه می تواند به صورت 
قابلیت سازگاری و کنار آمدن با شرایط 
باشد, به گونه ای که فرد را قادر سازد تا 
قوی تر ظاهر شده و در عاقبت کار به 
خودشکوفایی برسد و درسهای آموخته 

شده را با هم ادغام کرده و به کار بندد.
 اینها ویژگی هایی هستند که می 
توانند تاثیر مثبتی بر روند پیری بگذارند 
که شامل سلامت و تندرستی سالمندان 
هم می شوند و با پیری سالم نیز در 

ارتباطند.
 امیدواری سالمندان به عنوان یک 
عامل کلیدی در بهبود کیفیت زندگی 
آن‌ها شناخته می‌شود. این امیدواری 
می‌تواند ناشی از روابط اجتماعی قوی، 

فعالیت‌های روزمره و احساس مفید 
بودن باشد. سالمندان با داشتن اهداف و 
برنامه‌های مشخص، احساس رضایت 
بیشتری از زندگی دارند. همچنین، 
مشارکت در فعالیت‌های اجتماعی و 
فرهنگی، به تقویت احساس تعلق و 
امیدواری کمک می‌کند. عوامل دیگری 
مانند سلامت جسمی و روانی، حمایت 
خانواده و دوستان، و دسترسی به خدمات 
بهداشتی نیز بر امیدواری سالمندان 
تأثیرگذار است. در نهایت، تقویت 
امیدواری در این گروه سنی می‌تواند به 
بهبود سلامت روان و افزایش طول عمر 

آن‌ها منجر شود.
تأمین مالی مناسب به سالمندان این 
امکان را می‌دهد که به خدمات بهداشتی، 
مسکن مناسب و فعالیت‌های اجتماعی 
دسترسی داشته باشند. این موارد به بهبود 
سلامت جسمی و روانی سالمندان کمک 
می‌کند و احساس استقلال و رضایت از 
زندگی را در آنها افزایش می‌دهد. 

همچنین، امنیت مالی می‌تواند به کاهش 
استرس و نگرانی‌های اقتصادی منجر 
شود و در نتیجه، امیدواری و خوشبینی 
سالمندان را تقویت کند. به طور کلی، 
رفاه مالی به عنوان پایه‌ای برای زندگی 
با کیفیت و شاداب در دوران سالمندی 

عمل می‌کند.
تاب آوری و امیدواری سالمندان

تاب آوری یا resiliency به 
سالمندان کمک می‌کند تا با تغییرات و 
مشکلاتی که در دوران سالمندی با آن‌ها 

روبرو می‌شوند، بهتر کنار بیایند.
امیدواری نیز به معنای داشتن 
انتظارات مثبت نسبت به آینده است که 
می‌تواند انگیزه و انرژی لازم برای ادامه 

زندگی را فراهم کند.
تاب آوری و امیدواری در سالمندان 
نقش مهمی در سلامت جسمی و روانی 
آنها ایفا می‌کند. با افزایش سن، سالمندان 
با چالش‌های زیادی روبرو می‌شوند 
که می‌تواند بر کیفیت زندگی آنها تأثیر 

بگذارد. تاب آوری به معنای توانایی 
سازگاری با تغییرات و چالش‌های 
زندگی است. سالمندان با تاب آوری 
بالا، قادر به مقابله با مشکلات و حفظ 
سامت روان خود هستند. امیدواری 
نیز به معنای داشتن انتظارات مثبت برای 
آینده است. سالمندان امیدوار، انرژی 
و انگیزه بیشتری برای زندگی دارند و 
از زندگی لذت می‌برند. تقویت تاب 
آوری و امیدواری در سالمندان از طریق 
حمایت اجتماعی، فعالیت‌های ورزشی 
و تفریحی، و مشارکت در فعالیت‌های 

اجتماعی امکان‌پذیر است.
تأثیر بر افسردگی بر تاب آوری 

سالمندان
مطالعات نشان داده‌اند که افزایش 
تاب آوری و امیدواری می‌تواند به کاهش 
علائم افسردگی در سالمندان منجر شود. 
به‌عنوان مثال، در یک مطالعه مشخص 
شد که سالمندانی که دارای سطوح 
بالاتری از تاب آوری و امیدواری بودند، 

کمتر دچار افسردگی می‌شدند و
توانایی بیشتری در مقابله با 
استرس داشتند.افسردگی یکی از 
چالش‌های جدی در زندگی سالمندان 
است که می‌تواند تأثیرات عمیقی بر 
تاب‌آوری آن‌ها داشته باشد. تاب‌آوری 
به توانایی فرد در مقابله با مشکلات و 
چالش‌ها اشاره دارد. وقتی سالمندان 
دچار افسردگی می‌شوند، ممکن است 
احساس ناامیدی، انزوا و کاهش اعتماد 
به نفس را تجربه کنند. این احساسات 
می‌توانند مانع از تلاش آن‌ها برای مقابله 
با مشکلات زندگی شوند و در نتیجه 
تاب‌آوری آن‌ها کاهش یابد. علاوه 
بر این، افسردگی می‌تواند بر سلامت 
جسمی و اجتماعی سالمندان تأثیر منفی 
بگذارد و منجر به کاهش فعالیت‌های 
روزمره و ارتباطات اجتماعی شود. 
بنابراین، شناسایی و درمان افسردگی در 
سالمندان می‌تواند به تقویت تاب‌آوری 
و بهبود کیفیت زندگی آن‌ها کمک کند.با 
توجه به اهمیت تاب آوری و امیدواری 
در بهبود سامت روانی سالمندان، 
پیشنهاد می‌شود که برنامه‌های آموزشی 
و حمایتی برای ارتقاء این ویژگی‌ها در 
مراکز سالمندان برگزار شود. این برنامه‌ها 
می‌توانند شامل کارگاه‌های آموزشی، 
مشاوره و فعالیت‌های اجتماعی باشند 
که به سالمندان کمک کنند تا احساسات 
مثبت‌تری نسبت به زندگی داشته باشند و 
در نتیجه کیفیت زندگی آن‌ها بهبود یابد.

در جمع بندی و خاتمه کلام اکرم 
نصیری  آورده است که تقویت تاب 
آوری و امیدواری در سالمندان می‌تواند 
به‌عنوان یک راهکار مؤثر برای مقابله با 
افسردگی و بهبود سلامت روانی آن‌ها 

مورد توجه قرار گیرد.

موسیقی به عنوان یک ابزار 
درمانی مکمل

توسعه کیش -  موسیقی درمانی باعث افزایش کیفیت 
زندگی، کاهش خستگی و درد، و بهبود خلق و خو می‌شود که 
همه این عوامل به تقویت تاب‌آوری روانی و اجتماعی بیماران 

کمک می‌کند.
موسیقی به عنوان یک ابزار درمانی مکمل، نقش مؤثری در 
بهبود وضعیت بیماران مبتلا به سرطان ایفا می‌کند و می‌تواند 

تاب‌آوری این بیماران را افزایش دهد.
 موسیقی می‌تواند اثرات مثبتی بر بیماران سرطانی داشته 
باشد. این اثرات شامل کاهش اضطراب و استرس، کاهش درد و 
بهبود کیفیت زندگی است. موسیقی درمانی به عنوان یک روش 
مکمل در کنار درمان‌های اصلی سرطان، به بهبود وضعیت روحی 

و جسمی بیماران کمک می‌کند.
 تاب‌آوری سرطان به معنای توانایی سازگاری و مقابله با 
چالش‌های جسمی، روانی و اجتماعی ناشی از بیماری است 
که برای حفظ کیفیت زندگی و ادامه روند درمان حیاتی است. 
تحقیقات متعدد نشان داده‌اند که موسیقی درمانی می‌تواند با 
کاهش اضطراب، افسردگی، استرس و درد، به بیماران کمک کند 
تا بهتر با شرایط دشوار بیماری کنار بیایند و احساس آرامش و 

امیدواری بیشتری داشته باشند.
تحقیقات متعدد نشان داده‌اند که موسیقی درمانی می‌تواند به 
طور قابل توجهی سطح اضطراب، استرس و درد این بیماران را 
کاهش دهد و به آنها کمک کند تا با احساسات منفی و فشارهای 
روانی ناشی از بیماری و درمان‌های سخت آن بهتر کنار بیایند. 
ملودی‌ها و هارمونی‌های آرامش‌بخش موسیقی، ذهن بیماران را 
از افکار منفی دور کرده و فضایی آرامش‌بخش ایجاد می‌کنند که 

بهبود وضعیت روحی و جسمی آنان را به همراه دارد.
عفت حیدری دارنده نشان فرهنگ یار تاب آوری ایران در 
ادامه آورده است موسیقی درمانی می‌تواند علائم جانبی درمان‌های 
سرطان مانند تهوع، استفراغ و خستگی را کاهش داده و کیفیت 
زندگی بیماران را بهبود بخشد. این روش درمانی به عنوان مکملی 
در کنار درمان‌های اصلی سرطان، به بیماران کمک می‌کند تا روند 

درمان را با روحیه‌ای بهتر و تاب‌آوری بالاتر طی کنند.
 علاوه بر کاهش استرس و درد، موسیقی درمانی به بیماران 
سرطانی امکان می‌دهد تا احساسات خود را بهتر بیان کنند و 
ارتباطات عاطفی‌شان را تقویت نمایند. نواختن ساز یا گوش 
دادن فعال به موسیقی، حس کنترل و قدرت را در بیماران افزایش 
می‌دهد که این امر در مواجهه با بیماری و پذیرش شرایط جدید 
بسیار مهم است. موسیقی با تحریک احساسات مثبت و افزایش 
ترشح هورمون‌های شادی‌بخش مانند اندورفین و دوپامین، به 
افزایش تاب‌آوری روانی بیماران کمک می‌کند و باعث می‌شود 
آنها با امید و انگیزه بیشتری به مبارزه با بیماری بپردازند. به این 
ترتیب، موسیقی درمانی نه تنها به عنوان یک روش تسکینی بلکه 
به عنوان عاملی مؤثر در بهبود سلامت روان و جسم بیماران مبتلا 
به سرطان شناخته می‌شود و می‌تواند بخشی از برنامه توانبخشی 

جامع این بیماران باشد.
یکی از مهم‌ترین اثرات موسیقی در درمان سرطان، بهبود 
سامت روانی بیماران است که مستقیماً بر تاب‌آوری آنها تأثیر 
می‌گذارد. موسیقی می‌تواند ذهن را آرام کرده و احساسات منفی 
مانند ترس و ناامیدی را کاهش دهد، در نتیجه بیماران با نگرش 
مثبت‌تر و انگیزه بالاتر به درمان ادامه می‌دهند. همچنین موسیقی 
درمانی باعث افزایش کیفیت زندگی، کاهش خستگی و درد، و 
بهبود خلق و خو می‌شود که همه این عوامل به تقویت تاب‌آوری 
روانی و اجتماعی بیماران کمک می‌کند. مداخلات موسیقی 
درمانی، به ویژه نوع فعال آن که بیمار در انتخاب و تجربه موسیقی 
دخیل است، اثربخشی بیشتری در ارتقاء تاب‌آوری و بهبود روابط 
اجتماعی بیماران دارد و این اثرات حتی پس از پایان مداخلات 

نیز پایدار می‌مانند.
از سوی دیگر، موسیقی به عنوان یک منبع حمایت روانی و 
عاطفی، می‌تواند نقش مهمی در تقویت تاب‌آوری سرطان ایفا 
کند. بیماران سرطانی که حمایت اجتماعی و معنوی دریافت 
می‌کنند، تاب‌آوری بالاتری دارند و موسیقی می‌تواند این حمایت 
را به صورت غیرمستقیم فراهم آورد. موسیقی با ایجاد فضای 
آرامش‌بخش و تقویت احساس امید و معنویت، به بیماران 
کمک می‌کند تا با استرس‌های ناشی از درمان‌های پرخطر مانند 
شیمی‌درمانی و سلول‌های بنیادی بهتر کنار بیایند. این امر باعث 
می‌شود که بیماران قدرت مقابله با بیماری را افزایش دهند و 
در نتیجه روند درمان را با موفقیت بیشتری طی کنند. بنابراین، 
موسیقی درمانی به عنوان یک روش مکمل، می‌تواند به طور 
قابل توجهی تاب‌آوری سرطان را بهبود بخشد و کیفیت زندگی 

بیماران را ارتقاء دهد.
 با توجه به اهمیت تاب‌آوری در بیماران سرطانی، استفاده 
از موسیقی درمانی به عنوان یک مداخله مؤثر و کم‌هزینه توصیه 
می‌شود. این روش نه تنها به کاهش علائم جسمی و روانی بیماری 
کمک می‌کند بلکه به بیماران امکان می‌دهد تا با قدرت و انگیزه 
بیشتر با سرطان مقابله کنند. تقویت تاب‌آوری سرطان از طریق 
موسیقی، می‌تواند به بهبود نتایج درمانی و افزایش امید به زندگی 
در بیماران منجر شود و به عنوان یک ابزار حمایتی ارزشمند در 

کنار درمان‌های پزشکی به کار گرفته شود.

توسعه کیش -   یافته‌های یک 
تحقیق بین‌المللی جدید هشدار می‌دهد 
که کودکان نباید پیش از رسیدن به سن ۱۳ 
سالگی به گوشی‌های هوشمند دسترسی 

داشته باشند.
طبق یافته‌های این تحقیق که توسط 
سازمان غیرانتفاعی پژوهشی »سپین لبز« 
منتشر شده، کودکانی که پیش از ۱۳ 
سالگی از گوشی استفاده کرده‌اند بیشتر 
در معرض افکار خودکشی، ضعف در 
تنظیم احساسات، احساس بی‌ارزشی، 
پرخاشگری و قطع ارتباط با واقعیت قرار 

داشته‌اند.
این مطالعه همچنین نشان می‌دهد 
که دختران نسبت به پسران از اثرات منفی 
گوشی هوشمند بیشتر آسیب می‌بینند: 
۹.۵ درصد از دختران پاسخ‌دهنده دچار 
مشکلات روانی جدی بودند، درحالی‌که 
این عدد برای پسران ۷ درصد گزارش 

شده است.
کودکان زیر ۱۳ سال همچنین بیشتر 
از اختلال خواب، مزاحمت‌های اینترنتی 
و تیره‌شدن روابط خانوادگی رنج می‌برند.

این پژوهش داده‌های سلامت روان 

۱۰۰ هزار جوان بین ۱۸ تا ۲۴ سال را 
بررسی کرده که به‌صورت خوداظهاری 

اطلاعاتشان را ارائه داده‌اند.
متخصصان برای هر فرد یک 
»نمره سامت ذهنی« محاسبه کرده‌اند 
که بر اساس ۴۷ شاخص عملکردی در 
حوزه‌های اجتماعی، احساسی، شناختی 

و جسمی به دست آمده است.
نتیجه نشان داد که هرچه کودک 
زودتر به گوشی هوشمند دسترسی پیدا 
کرده باشد، نمره سلامت روان او پایین‌تر 
بوده است. برای مثال، نمره ذهنی فردی 
که در ۱۳ سالگی گوشی گرفته حدود ۳۰ 
بوده، درحالی‌که این نمره برای فردی که 
در ۵ سالگی گوشی داشته فقط یک بوده 

است.
همچنین مشخص شد که وضعیت 
سامت ذهنی در گروه سنی ۱۸ تا ۲۰ 
سال بدتر از گروه ۲۱ تا ۲۴ ساله بوده 
است. امری که می‌تواند با قرار گرفتن 
طولانی‌مدت در معرض صفحه نمایش 

در دوران همه‌گیری کرونا مرتبط باشد.
»تارا تیاگاراجان«، نویسنده اصلی 
این تحقیق، تأکید می‌کند که باید دسترسی 

به گوشی‌های هوشمند برای کودکان زیر 
۱۳ سال محدود و همانند الکل و دخانیات 
تحت نظارت قانونی دولت‌ها قرار گیرد.

وی همچنین پیشنهاد داده که این 
اقدام باید با محدودسازی پلتفرم‌های 
شبکه اجتماعی، آموزش سواد دیجیتال 

و الزام مسئولیت‌پذیری شرکت‌ها همراه 
شود.

تیاگاراجان در این باره می‌گوید: در 
ابتدا از شدت یافته‌ها متعجب شدم، اما 
وقتی با دقت بیشتری فکر می‌کنید، منطقی 
به نظر می‌رسد که ذهن در حال رشد 

کودکان بیشتر تحت تأثیر محیط آنلاین 
قرار بگیرد چرا که هم آسیب‌پذیرند و هم 

تجربه کافی از دنیا ندارند.
اکثر محدودیت‌های رسمی مربوط 
به گوشی‌های همراه، در مدارس اروپایی 
اعمال شده‌اند. در کشورهای فرانسه، 

هلند، انگلیس، ایتالیا، مجارستان، اسپانیا، 
ایرلند، سوئد، بلژیک، یونان، لتونی، 
لوکزامبورگ و فنلاند ممنوعیت‌هایی، 
دست‌کم در کلاس‌های درس، اعمال 

شده است.
در برخی کشورها مانند فرانسه، 
هلند، ایتالیا، لوکزامبورگ و برخی مناطق 
اسپانیا ممنوعیت استفاده از گوشی در کل 

ساعات مدرسه اجرا می‌شود.
برخی دیگر از کشورها نظیر 
دانمارک، قبرس، بلغارستان و پرتغال نیز 
در حال بررسی اقدامات محدودکننده 
بیشتری هستند.در حوزه شبکه‌های 
اجتماعی نیز، وزیر فناوری هوش 
مصنوعی فرانسه پیشنهاد ممنوعیت 
سراسری استفاده از شبکه‌های اجتماعی 
برای کودکان زیر ۱۵ سال را در سطح 
اروپا مطرح کرده است.همچنین چند 
قانون اتحادیه اروپا از جمله »قانون 
خدمات دیجیتال«، »دستورالعمل خدمات 
رسانه‌ای شنیداری و دیداری« و »مقررات 
عمومی حفاظت از داده‌ها« برای محافظت 
از کودکان در برابر محتوای مضر و حفظ 

اطلاعات شخصی آنان تدوین شده‌اند.

خطری که گوشی‌های هوشمند برای کودکان زیر ۱۳ سال ایجاد می کنند
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توسعه کیش -  در نخستین روز از مسابقات دو و میدانی 
قهرمانی نوجوانان کشور، که با حضور نمایندگان تمامی استان‌ها 
و با هدف انتخاب تیم ملی جهت حضور در المپیک نوجوانان 
آسیا در کشور بحرین برگزار شد، دوندگان هرمزگانی درخششی 

چشمگیر داشتند.
به گزارش توسعه کیش؛ حمید رضا حیدری پوری رئیس 
هیئت دوومیدانی هرمزگان گفت: این رقابت‌ها در مشهد مقدس 
برگزار شد و در ماده ۱۰۰ متر، دو ورزشکار نوجوان و پرتوان 
هرمزگانی موفق شدند مدال‌های طلا و نقره را به خود اختصاص 
دهند. محمدحسن درویشی با عملکردی خیره‌کننده بر سکوی 
نخست ایستاد و طاها رامشگر نیز جایگاه دوم را از آن خود کرد تا 

افتخاری بی‌نظیر برای ورزش هرمزگان رقم بخورد.
رئیس هیئت دو و میدانی استان هرمزگان با تبریک این موفقیت 
ارزشمند به جامعه ورزشی استان، به‌ ویژه خانواده دو و میدانی، 
اظهار داشت: افتخارآفرینی این نوجوانان، نتیجه تلاش بی‌وقفه 
ورزشکاران، مربیان دلسوز و حمایت‌های صمیمانه خانواده‌های 
آنان است و این موفقیت، نویدبخش آینده‌ای روشن برای دو و 
میدانی هرمزگان و انگیزه‌ای مضاعف برای حضور قدرتمند در 

رقابت‌های آسیایی و جهانی خواهد بود.
وی همچنین از حمایت‌های اداره‌کل ورزش و جوانان استان 
و همه عوامل موثر در این موفقیت تقدیر کرد و ابراز امیدواری نمود 
که شاهد درخشش دوندگان هرمزگانی در رقابت‌های بین‌المللی 

از جمله المپیک نوجوانان آسیا باشیم.

مسابقات دوومیدانی قهرمانی نوجوانان کشور؛

دونده هرمزگان مدال ۱۰۰ متر 
را کسب کرد

توسعه کیش -  نشست تخصصی بررسی 
راهکارهای ارتقاء زیرساخت‌های ورزشی جزیره، با 
حضور نمایندگان فدراسیون فوتبال جمهوری اسلامی 
ایران، مدیران سازمان منطقه آزاد و شرکت عمران، آب 

و خدمات کیش در مرکز ملی فوتبال ایران برگزار شد.
به گزارش توسعه کیش؛ در این جلسه، فرزاد رادبوی 
معاون ورزش و تفریحات سالم سازمان منطقه آزاد کیش 
و مهندس محمدحسین عرب سرپرست معاونت فنی و 
عمرانی شرکت عمران، آب و خدمات کیش، به تشریح 
آخرین وضعیت فنی و عمرانی استادیوم المپیک کیش 
پرداختند. در ادامه، ظرفیت‌ها و چالش‌های موجود 
برای به‌روزرسانی این مجموعه به منظور انطباق با 
استانداردهای فدراسیون فوتبال، مورد بررسی کارشناسی 

قرار گرفت.
همچنین در جریان این نشست، طرح اولیه احداث 
یک ورزشگاه اختصاصی فوتبال ساحلی در جزیره کیش 
ارائه شد و ابعاد فنی، اجرایی و زیرساختی آن توسط 
کارشناسان فدراسیون و مسئولان عمرانی کیش تحلیل 

و ارزیابی شد.
نمایندگان فدراسیون فوتبال جمهوری اسلامی ایران 
با استقبال از این طرح‌ها، بر آمادگی کامل فدراسیون برای 
حمایت فنی و تسهیل روند اجرایی پروژه‌ها تأکید کردند 

و توسعه زیرساخت‌های ورزشی کیش را گامی مهم در 
راستای تبدیل این جزیره به قطب میزبانی رویدادهای 
ملی و بین‌المللی در حوزه فوتبال و ورزش‌های ساحلی 

دانستند.

آینده روشن ورزش کیش؛ 

از ارتقای استادیوم المپیک تا طراحی ورزشگاه 
فوتبال ساحلی

رویارویی تجربه و انگیزه؛ 

دیدار دوستانه سایپا تهران 
و منتخب  کیش برگزار شد
توسعه کیش -  زمین شماره یک مجموعه المپیک 
کیش میزبان دیدار تدارکاتی میان تیم سایپا تهران و 

منتخب کیش بود.
 به گزارش توسعه کیش؛ سایپا که در فصل گذشته تنها 
با یک امتیاز اختلاف از صعود به لیگ برتر بازماند، در این 
دیدار با ترکیبی آماده و باتجربه به میدان رفت و با نمایش 
قدرتمند خود، شش بار دروازه تیم منتخب کیش را باز کرد.
در سوی مقابل، تیم منتخب کیش با میانگین سنی پایین 
و ترکیبی از استعدادهای برتر لیگ جزیره، برای نخستین بار 
در قالب یک تیم رسمی گرد هم آمد. نکته قابل توجه در 
ترکیب این تیم، حضور ۱۰ بازیکن در رده سنی ۱۶ تا ۱۹ 
سال بود که با هدف آینده‌نگری و قرار گرفتن در معرض 

مسابقات حرفه‌ای به میدان رفتند.
این بازی، برای بازیکنان جوان منتخب کیش فرصتی 
ارزشمند برای تجربه‌اندوزی، تقابل با سطح بالاتر فوتبال 
کشور و حضور در فضایی حرفه‌ای بود. حضور این تیم در 

دیداری تدارکاتی با تیم سطح بالای فنی همچون سایپا، گامی 
مهم در مسیر رشد فردی و تیمی بازیکنان آینده‌دار فوتبال 
کیش ارزیابی می‌شود و نویدبخش افق‌های روشن برای 

فوتبال جزیره در مسیر حرفه‌ای‌سازی است.

درخشش شناگران جزیره مرجانی در مسابقات

 آب‌های آزاد کشور؛

قهرمانی تیم کیش در جام کاسپین 

توسعه کیش - مسابقات شنای آب‌های آزاد بزرگسالان کشور 
با عنوان جام کاسپین و به یاد شهدای ورزشکار استان مازندران، با 
حضور ۲۳۱ شناگر از ۱۲ استان در سواحل ایزدشهر برگزار شد. تیم 
کیش به سرپرستی یونس اوسطی، نائب‌رئیس هیأت ورزش‌های آبی 
کیش و با نمایش قابل توجه در رده‌های سنی مختلف و کسب چندین 
عنوان انفرادی، عنوان قهرمانی تیمی این رقابت‌ها را به خود اختصاص 
داد.به گزارش توسعه کیش؛ در این مسابقات، علی مالمیر چگینی در 
گروه سنی ۲۵ تا ۲۹ سال با ثبت رکورد ۴۶:۴۵، و رضا ملک خانبانان 
در گروه ۶۰ تا ۶۴ سال با رکورد ۳۹:۲۴ موفق به کسب مقام نخست 
شدند. در گروه‌های سنی مختلف، چهره‌هایی چون علیرضا فروغی، 
حسن مرادی، حسن رحمانی راد و مسعود سهرابی نیز برای کیش 
مدال‌آوری کردند. تیم‌های گیلان و تهران به ترتیب دوم و سوم شدند 
و مازندران، میزبان مسابقات، به رتبه چهارم بسنده کرد.پیش از آغاز 
رقابت‌ها، یک دقیقه سکوت به احترام مرحوم حسن غلامی، منجی 
غریق نوری، برگزار شد.این رویداد با همکاری اداره‌کل ورزش و 
جوانان مازندران، فدراسیون ورزش‌های آبی و هیأت ورزش‌های 
آبی استان و با حضور چشمگیر ورزشکاران و خانواده‌ها برگزار شد.

با احکام رئیس هیئت کارگری هرمزگان؛

سه انتصاب در انجمن والیبال 
صورت گرفت

توسعه کیش -  با حکم رئیس هیئت ورزش های کارگری 
هرمزگان، نایب رئیس، دبیر و رئیس کمیته فنی ، پشتیبانی انجمن 

والیبال کارگری هرمزگان منصوب شدند.
جعفر غلام‌زاده رئیس هیئت ورزش کارگری استان هرمزگان 
پس از پذیرش پیشنهادات رئیس انجمن والیبال، با صدور احکامی، 
معصومه نظام محله را به سمت نایب رئیس بانوان و عبدالله زارعیان 
جهرمی را به سمت دبیر و ابراهیم عالی زاده را به سمت رئیس کمیته 

فنی و پشتیبانی انجمن والیبال این هیئت ورزشی منصوب کرد.
نظام محله از بازیکنان سابق تیم های بانوان در لیگ برتر و 
سایر لیگ های معتبر والیبال می باشد. زارعیان از فعالین توانمند 
حوزه ورزش کارگری، والیبال استان و کشور و همچنین شرکت 
سیمان هرمزگان و عالی زاده از پیشکسوتان برجسته و با سابقه والیبال 
هرمزگان می باشد.هر سه مسئول منتصب شده دارای مدرک بین 
المللی مربیگری بوده و از فعالیت حوزه والیبال در سطح استان می 
باشند. مراسم اهدای احکام با حضور مهرداد سالاری نیا رئیس انجمن 

والیبال کارگری هرمزگان برگزار شد.

رئیس امور دریایی معاونت ورزش و تفریحات 
سالم کیش مطرح کرد:

ضرورت بازنگری علائم هشدار 
دهنده در سواحل کیش

پایان دوره آموزشی »مدیریت 
استرس« در دهکده ورزشی 

المپیک کیش
توسعه کیش - دوره آموزشی »مدیریت استرس« ویژه مربیان 
و ورزشکاران، با تدریس دکتر عباس مولوی و به همت هیئت 
پزشکی ورزشی کیش، در مرکز آموزش دهکده ورزشی المپیک 
به کار خود پایان داد.به گزارش توسعه کیش؛ این دوره آموزشی 
با همکاری معاونت ورزش برگزار شد و در آخرین جلسه آن، 
مهارت‌های کاربردی مدیریت اضطراب در محیط‌های ورزشی 
و زندگی روزمره به شرکت‌کنندگان آموزش داده شد.در مجموع، 
۳۵ نفر از مربیان و ورزشکاران جزیره در این دوره دو‌جلسه‌ای 
حضور یافتند و با اصول علمی کنترل استرس آشنا شدند. به تمامی 

شرکت‌کنندگان، گواهی حضور نیز اعطا خواهد شد.

جزیره کیش میزبان مسابقه 
شطرنج برق‌آسا  

توسعه کیش -  در این مسابقه آقای محمد حسین هروی ، مقام 
اول را بدست آورد.به گزارش توسعه کیش؛ در این مسابقه که در کافه 
بیکری زد کافه کیش برگزار شد ، پس از ۹ دور رقابت بین ۶۲ شطرنج 

باز نتایج زیر بدست آمد:
مقام اول : محمد حسین هروی

مقام دوم : کارن امینی
مقام سوم : بردیا جهان تیغی
مقام چهارم: حسن مرادی

مقام پیشکسوت برتر بالای ۵۰ سال : شهرام سالاری
مقام برتر بانوان : پارمیس نورین

مقام پسر برتر زیر ۱۴ سال : رضا نورمحمدی 
مقام دختر  برتر زیر ۱۴ سال : آرتمیس نورین

مقام پسر برتر زیر ۱۲ سال : یارتا امامی
مقام دختر برتر زیر ۱۲ سال : راحیل خادمی

مقام پسر برتر زیر ۱۰ سال : کیان پویانفر 
مقام دختر برتر زیر ۱۰ سال : دریا زرشکی
مقام پسر برتر زیر ۸ سال : رایان فردوست
مقام دختر برتر زیر ۸ سال : دایانا داوودی
سرداور مسابقه: سمیه السادات حجازی 

گفتنی است در این دوره از مسابقات ، ۵۸ شطرنج باز از جزیره 
کیش و ۴ شطرنج باز از کشورهای لبنان ، عراق و نیجریه ) ۲ نفر ( 
حضور داشتند. هیئت شطرنج کیش ، پس از این رقابت‌ها ، مسابقات 
لیگ داخلی را از اواخر مردادماه با ۵۰۰ میلیون ریال جایزه نقدی 

برگزار خواهد نمود.

توسعه کیش -  رئیس امور دریایی معاونت ورزش و تفریحات 
سالم کیش، گفت: با توجه به شکل و نوع سواحل، نیازمند بازنگری 

در علائم هشدار دهنده هستیم.
 به گزارش توسعه کیش؛ محمد عبداللهی، گفت: هم اکنون 
ناجیان غریق در دو مجموعه ورزشی ساحلی آقایان و بانوان خدمات 
رسانی می‌کنند.او افزود: بحث نجات غریق کلی ممانعت و جلوگیری 

از ورود به دریا است.
عبداللهی تصریح کرد: با توجه به شکل و نوع سواحل در کیش 
نیازمند تغییر و بازنگری در علائم هشدار دهنده در سواحل کیش 

هستیم.
رئیس امور دریایی معاونت ورزش و تفریحات سالم کیش، 

گفت: در سال گذشته کمتر از ۱۰ نفر در سواحل کیش غرق شدند.
براساس آمار از سیصد تابلوی مورد نیاز در سواحل کیش تاکنون 

۹۰ تابلو نصب شده است.

چهاردهمین همایش پیاده‌روی 
خانوادگی در کیش برگزار شد

توسعه کیش -  چهاردهمین همایش پیاده‌روی 
خانوادگی با هدف ترویج فرهنگ ورزش و سلامت عمومی، 
با حضور پرشور علاقه‌مندان از اسکله میرمهنا تا پارک مینا 

برگزار شد.
به گزارش توسعه کیش؛ این رویداد که به همت هیئت 
ورزش‌های همگانی منطقه آزاد کیش و با شعار »ورزش برای 
همه« برگزار شد، مورد استقبال خانواده‌ها و ورزشکاران قرار 
گرفت. هدف از برگزاری این همایش، ترغیب عموم مردم به 
فعالیت بدنی و تقویت نشاط اجتماعی در تمامی سنین عنوان 

شد.
در پایان مراسم، جوایزی به قید قرعه به شرکت‌کنندگان 
اهدا گردید تا انگیزه‌ای مضاعف برای مشارکت در رویدادهای 

ورزشی آینده ایجاد شود.

برگزاری جشنواره‌ شنای پسران و دختران 
در کیش به مناسبت روز جهانی شنا

توسعه کیش - به مناسبت روز 
جهانی شنا، دو جشنواره‌ شاد و پرنشاط 
ویژه دختران و پسران در جزیره کیش با 
حضور نزدیک به ۹۰ شناگر نوجوان و 

جوان برگزار شد.
به گزارش توسعه کیش؛ این 
جشنواره‌ها به همت هیأت ورزش‌های 
آبی کیش و با همکاری معاونت ورزش 
و تفریحات سالم در دو روز متوالی در 

استخرهای استاندارد جزیره برگزار شد.
در روز نخست جشنواره شنا ویژه 
دختران در استخر کرانه کیش برگزار 
گردید که در آن ۴۵ شناگر در دو رده سنی 
زیر ۱۴ سال و ۱۴ سال به بالا در فضایی 
دوستانه و رقابتی به اجرای حرکات 

نمایشی و تمرینی پرداختند.
روز دوم این جشنواره ۴۰ شناگر پسر 

در چهار رده سنی ۷ تا ۱۵ سال در استخر 
المپیک کیش حضور یافته و توانایی‌های 
خود را در شنای آزاد، کرال و قورباغه به 

نمایش گذاشتند.
هدف از برگزاری این رویداد، ترویج 
فرهنگ ورزش شنا در میان نوجوانان و 
جوانان، شناسایی استعدادهای ورزشی و 
گرامی‌داشت روز جهانی شنا اعلام شده 
است.در پایان هر دو جشنواره، گواهی 
حضور به تمامی شرکت‌کنندگان اعطا 
گردید و این رویدادها با استقبال خانواده‌ها، 
مربیان و مسئولان ورزشی جزیره همراه 
بود.هیأت ورزش‌های آبی کیش ضمن 
قدردانی از مشارکت فعال خانواده‌ها و 
تلاش مربیان، بر تداوم چنین برنامه‌هایی 
در مسیر توسعه ورزش‌های پایه در جزیره 

تأکید کرد.

هفتمین دوره همایش بازی‌های 
کودک و خانواده در کیش برگزار شد

توسعه کیش - این رویداد توسط هیئت ورزش‌های همگانی منطقه آزاد کیش 
و با حضور خانواده‌ها، کودکان و علاقه‌مندان به ورزش و نشاط اجتماعی برگزار شد.
به گزارش توسعه کیش؛ این برنامه که در قالب مجموعه‌ای از بازی‌های حرکتی 
و خانوادگی طراحی شده بود، با هدف ارتقای ارتباط میان اعضای خانواده، افزایش 
تحرک در سنین پایه و ترویج فرهنگ ورزش همگانی در میان اقشار مختلف جامعه 

برگزار شد.
حضور پرشور خانواده‌ها و استقبال گسترده از این برنامه، نشان‌دهنده اهمیت 
و جایگاه رویدادهای ورزشی-تفریحی در افزایش نشاط عمومی و تقویت سبک 

زندگی فعال در جزیره کیش است.
هیئت ورزش‌های همگانی کیش بر استمرار برگزاری چنین برنامه‌هایی با 
محوریت خانواده تأکید کرده و هدف خود را گسترش دسترسی عموم به فعالیت‌های 

ساده، شادی‌آفرین و اجتماعی در فضای باز عنوان کرده است.
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توسعه کیش -    در خانه‌ای که عشق، 
ترس دارد و سکوت، بلندتر از فریاد است، 
پدری با قمه و پتک به مصاف تنهایی‌اش 
می‌رود. »پیرپسر« قصه‌ دیکتاتوری در مقیاس 
خانه است؛ مردی که اگر نتواند حکومت کند، 

می‌خواهد همه چیز را ویران کند.
 فیلم »پیرپسر« ساخته اکتای براهنی، اثری 
است پیچیده، تلخ، سرشار از ایماژهای روانی، 
لایه‌های فلسفی، اشارات ادبی و ساختارهای 
پدرسالارانه که در بستری خانوادگی روایت 
می‌شود اما مرز خانواده را درمی‌نوردد و به نقد 
قدرت، استبداد، سنت، روشنفکری، عشق و 

حتی سرنوشت می‌پردازد.
 براهنی که فرزند شاعری شناخته‌شده 
در میان اهل هنر است، در این فیلم - که از 
نخستین اثر مهم او در عرصه سینمای داستانی 
بلند است - نشان می‌دهد چگونه می‌توان با 
زبان سینما، بی‌آنکه مستقیم و شعاری حرف 
زد، یک جامعه، یک تاریخ و یک بحران روانی 
جمعی را به تصویر کشید. »پیرپسر« چیزی بیش 
از روایت یک خانواده‌ معیوب است. این فیلم، 
نبض عصبی جامعه‌ای است که از گذشته‌ خود 
زخمی دارد و از آینده‌اش چشم‌اندازی نمی‌بیند. 
داستان از گفت‌وگوی ۲ برادر آغاز 
می‌شود. پسر بزرگ‌تر )علی، با بازی درخشان 
و درونی‌شده‌ حامد بهداد( شخصیتی آرام، 
درون‌نگر، کتاب‌خوان و صبور است؛ کسی 
که با فروتنی روشنفکرانه، سال‌ها تحقیر را 
تحمل کرده و در دل از مرگ پدر می‌گوید 
اما قصد و جسارت آن را ندارد. برادر دوم، 
زمخت‌تر، مادی‌نگرتر، گرفتار رؤیای ثروت 
و رفاه است و بی‌پرده از کشتن پدر حرف 
می‌زند. این دوگانه‌ شخصیتی یکی از نخستین 
لایه‌های فیلم را می‌سازد: ۲ واکنش به یک 

دیکتاتور خانگی.
 پدر خانواده با بازی فراموش‌نشدنی 
حسن پورشیرازی، موجودی است برآمده از 
بقایای اقتدار. او نمادی است از پدرسالاریِ 
حیوانی، از دیکتاتوری که قدرت را نه با 
مشروعیت بلکه با ریا، فریب و ویرانگری به 
دست آورده است. در فیلم روایت می‌شود که او 

در ابتدای انقلاب با زدن اتهام ساواکی به پدرزن 
خود، خانه را مصادره کرده، سپس با گذاشتن 
ریش و تغییر چهره، آن را به نام خود ثبت کرده 
است. خانه‌ای که نه از آن اوست، نه می‌خواهد 
از آن دل بکند. دیکتاتوری که به جای حکمرانی 
بر سرزمین مشروع خود با ترفند آن را تصاحب 

کرده و حتی در پایان اگر مجبور به ترک شود، 
حاضر است آن را منفجر کند تا هیچ‌کس از آن 

بهره نبرد.
 فیلم پرُ است از تضادهای فکری و 
لایه‌های معنایی. پدر، ادعای رندی و تیزهوشی 
دارد اما جهان‌بینی‌اش مبتنی بر شرارت، تمسخر 

منطق و نفی اخلاق است. در جایی می‌گوید: 
»دنیا را آدم‌های بد ساخته‌اند« و بر این باور 
است که بدی، راه پیروزی است. در برابر او، 
پسر بزرگ، روشنفکر و کتاب‌خوان است اما 
پدر، او را مسخره می‌کند: »تو یکی از بحران‌های 
کتاب‌خوانی هستی!« همین جمله کلیدی، نقد 

غیرمستقیم فیلم به بی‌اعتباری روشنفکری در 
عصر معاصر است. روشنفکری که در خانه‌ 
دیکتاتور )پدرش( جایی ندارد و اگر دارد، تنها 

برای تحقیر شدن است.
پدر، حتی فرزندان خود را لایق نمی‌داند 
و مکرراً به پسر دوم، توهین‌هایی از جنس 

»زنازاده« می‌زند. تحقیرها در این فیلم نه تصادفی 
بلکه ساختاری هستند؛ روش دیکتاتورها برای 
تداوم سلطه. یکی از طلایی‌ترین جملات فیلم 
از زبان همین پدر بیان می‌شود: »مردی که قانون 

نداشته باشه، همیشه پسره.«
جمله‌ای که مفهوم بلوغ و قدرت را در 
انحصار قانون‌گذاریِ شخصی قرار می‌دهد و 
این جمله، کلید درک پدر است: او خود را قانون 
می‌داند و دیگران، حتی فرزندانش اگر تسلیم او 

نباشند، کودک‌اند.
اکتای براهنی در مسیر روایت، بارها به 
سراغ نمادسازی‌های بصری می‌رود. آینه در 
فیلم، گاهی ظاهر می‌شود؛ نه به شکل اغراق‌شده 
بلکه به‌میزان کافی. شخصیت‌ها گاهی خود را 
در آینه‌های زنگ‌زده، تار، یا محو می‌بینند. اما در 
سکانس پایانی، چهره‌ پدر با وضوح کامل در 
آینه‌ای تمیز بازتاب می‌یابد. این نخستین و تنها 
باری است که تماشاگر، هیولا را بدون پرده و 

بدون غبار می‌بیند.
 پدر، همانند هیتلر یا ترامپ، از قدرت لذت 
می‌برد، به برتری خود ایمان دارد، به برنامه‌های 
خرافی درباره فراماسونرها و موجودات زمینی 
گوش می‌دهد و در جایی حتی می‌گوید: »دنیا 
چهار تا ترامپ می‌خواست«. فیلم، بی‌آنکه شعار 

بدهد، پدر را با استبداد مدرن تطبیق می‌دهد.
در نقطه‌ای از فیلم، رضا رویگری در 
نقش پدر دختر وارد می‌شود. بازی‌اش کوتاه 
اما مؤثر است. در سکانسی از حامد بهداد 
می‌پرسد: »تخته بلدی؟« این جمله به‌ظاهر 
ساده، در دل خود معنای مهمی دارد: تخته‌نرد، 
برخلاف شطرنج، بازی‌ای بر پایه‌ شانس است 
نه استراتژی؛ مبتنی بر جبر است، نه اختیار. 
رویگری البته همانند پدر دیکتاتور نیست؛ بلکه 
از زاویه‌ای دیگر، جهان را ناگزیر می‌بیند اما نه با 

خشم، که با پذیرش.
 لیلا حاتمی با ظرافت وارد داستان می‌شود. 
اولین حضورش در فضای عتیقه‌فروشی، در 
مکانی پر از وافور، اشیای فراموش‌شده و دود، 
بسیار حساب‌شده و شاعرانه است. خانه‌ او 
نقاشی‌هایی از مونک و تابلوهای »جیغ« دارد؛ 
استعاره‌ای از اضطراب، انزوا و فریادی بی‌صدا. 

او هم عاشق نمی‌شود بلکه گرفتار احساسی 
می‌شود که از آن راه گریزی نمی‌بیند.

 پدر در ادامه برای جلب محبت زن، 
خودش را تحقیر می‌کند. چندین بار سیلی 
می‌خورد. التماس می‌کند اما جوابی نمی‌گیرد. 
تحقیر شدن برای خواسته شدن، درد مشترک 
شخصیت‌های ضعیف در عصر قدرت است. 
او، در لحظه‌هایی، حتی به گریه می‌افتد اما این 
اشک‌ها، نه برای تطهیر، بلکه برای ادامه سلطه 

هستند.
فیلم در سکانسی کلیدی، به‌طور 
غیرمستقیم به شاهنامه پهلو می‌زند. »پیرپسر«، 
برگرفته از روایت‌هایی چون رستم و سهراب یا 
ضحاک است، اما تفاوتی مهم دارد: در شاهنامه، 
پدر پس از کشتن فرزند دچار اندوه و پشیمانی 
می‌شود. اما در اینجا، پدر نه‌تنها پس از نابودی 
فرزندان، پریشان نمی‌شود، بلکه تلاش می‌کند 
خانه را منفجر کند تا همه چیز را با خود ببرد. 
این بزرگ‌ترین تفاوت عصر ما با گذشته است: 

پسرکشی بی‌پشیمانی.
 در لحظه‌ای، پدر با شمشیر یا قمه 
می‌رقصد و آواز »گرجستانم را پس بده« شنیده 
می‌شود. صحنه‌ای با رنگ و بوی قاجاری که 
فتحعلی‌شاه را به یاد می‌آورد: مردی که باخت، 
اما با غرور تهی شعار داد. اطرافیان پدر نیز، 
همچون درباریان شاهان، فقط تأیید می‌کنند، 

تملق می‌گویند و حقیقت را دفن می‌کنند.
فیلم »پیرپسر« یک اثر صرفاً داستانی 
نیست. این فیلم، آینه‌ای است برای جامعه، 
برای خانواده‌های گرفتار در چرخه سنت و 
استبداد، برای روشنفکران تحقیرشده و برای 
فرزندان بی‌پناهی که میان عشق، سرنوشت، 
جبر، خشونت و سکوت، در تقلای معنا 

هستند.
در زمانه‌ای که همه چیز تیره شده، فیلم 
براهنی ما را وا می‌دارد تا دقیق‌تر ببینیم: چهره‌ 
دیکتاتور دیگر در آینه محو نیست. واضح 
و ترسناک است و اگر کاری نکنیم، با پتک 
درِ خانه را خواهد شکست، شیر گاز را باز 
خواهد کرد، و خانه را با همه‌مان خواهد 

سوزاند.

فیلم »پیرپسر« یک اثر صرفاً داستانی نیست. این فیلم، آینه‌ای است برای جامعه، برای خانواده‌های گرفتار در چرخه 
سنت و استبداد، برای روشنفکران تحقیرشده و برای فرزندان بی‌پناهی که میان عشق، سرنوشت، جبر، خشونت و 

سکوت، در تقلای معنا هستند.

پیرپسر؛ پدرسالاری به روایت امروز

توسعه کیش -   فیلم »چهار 
شگفت‌انگیز: نخستین گام‌ها« با 
افتتاحیه‌ای ۲۱۸ میلیون دلار درگیشه 
جهانی، پس از سال‌ها رکود این سری 
فیلم، بازگشت موفقی را برای استودیو 

مارول رقم زد.
فیلم »چهار شگفت‌انگیز: نخستین 
گام‌ها« به کارگردانی مت شکمن و 
تحت مدیریت مارول استودیوز، در 
افتتاحیه جهانی خود توانست ۲۱۸ 
میلیون دلار فروش داشته باشد که از 
این میزان، ۱۱۸ میلیون دلار در آمریکای 
شمالی و ۱۰۰ میلیون دلار از بازارهای 
بین‌المللی به دست آمد.این رقم برای 
مجموعه فیلمی که سال‌ها خاموش بود 
و در گذشته موفقیت بزرگی نداشت، 
شروعی امیدبخش محسوب می‌شود 
و تقریبا با افتتاحیه جهانی ۲۲۰ میلیون 

دلاری »سوپرمن« برابری می‌کند.
»چهار شگفت‌انگیز« فراتر از 
پیش‌بینی‌های اولیه در آمریکا شروع 
کرد؛ بسیاری تصور داشتند با توجه به 
فروش روز افتتاحیه ۵۷ میلیون دلاری، 
رقم نهایی بین ۱۲۰ تا ۱۲۵ میلیون دلار 
باشد، اما کاهش سرعت فروش در روز 
شنبه باعث شد عدد نهایی کمی پایین‌تر 

از پیش‌بینی‌ها قرار گیرد.
این عملکرد مثبت برای مارول، پس 
از چند سال شکست‌های پیاپی در گیشه 
)به‌جز موفقیت »ددپول و وولورین«(، 
خبر خوبی برای کوین فایگی مدیر این 
استودیو و تیمش است. در واقع، این فیلم 
از  نظر فروش داخلی یکی از بهترین 
افتتاحیه‌های استودیو مارول متعلق 
به دیزنی در سال‌های اخیر محسوب 
می‌شود و به‌عنوان سی‌وهفتمین فیلم 
دنیای سینمایی مارول که در جایگاه 
نخست گیشه قرار می‌گیرد، به ثبت رسید. 
همچنین این موفقیت باعث شد دیزنی 
به‌عنوان نخستین استودیوی هالیوودی 
در سال ۲۰۲۵ از مرز ۳ میلیارد دلار 

فروش جهانی عبور کند.
نخستین  شگفت‌انگیز:  »چهار 
گام‌ها« که داستان آن در نیویورک 
می‌گذرد و با حال‌وهوای نوستالژیک دهه 

۱۹۶۰ ساخته شده، بازیگرانی همچون 
پدرو پاسکال در نقش رید ریچاردز، 
ونسا کربی در نقش سو استورم، جوزف 
کوئین در نقش جانی استورم و ابون 
ماس-باخراچ در نقش بن گریم را در 
خود دارد. داستان از جایی آغاز می‌شود 
که این چهار نفر پس از مأموریتی فضایی 
و مواجهه با طوفان کیهانی، با قدرت‌های 
خارق‌العاده به زمین بازمی‌گردند.این 
فیلم به دلیل بازگشت به ریشه‌های 
داستانی و تمرکز بر شخصیت‌پردازی 
به‌جای استفاده افراطی از جلوه‌های ویژه 
دیجیتال، تحسین منتقدان و تماشاگران 
را برانگیخته و امتیازهای بالایی از جمله 
نمره سینمایی )A-( را کسب کرده و 

۹۳ درصد رضایت تماشاگران در راتن 
تومیتوز دریافت کرده است.

در همین حال، فیلم »سوپرمن« 
در سومین هفته اکران خود از مرز ۵۰۰ 
میلیون دلار فروش جهانی گذشت. این 
فیلم آخر هفته در آمریکای شمالی ۲۴.۹ 
میلیون دلار و در بازارهای بین‌المللی 
۱۹.۸ میلیون دلار فروخت و در مجموع 

به ۵۰۲.۷ میلیون دلار رسید.
دیگر رقبای گیشه نیز موفقیت‌های 
قابل توجهی کسب کردند؛ فیلم »دنیای 
ژوراسیک: تولد دوباره« با فروش آخر 
هفته ۱۳ میلیون دلاری به مجموع ۳۰۰ 
میلیون دلار داخلی و بیش از ۶۰۰ میلیون 
دلار جهانی رسید. همچنین فیلم »فرمول 

یک« محصول اپل اوریجینال فیلمز با 
پخش و بازاریابی برادران وارنر، از مرز 
۵۰۰ میلیون دلار جهانی گذشت؛ فروش 
داخلی آن ۱۶۵.۶ میلیون دلار و فروش 
بین‌المللی ۳۴۴.۱ میلیون دلار بوده است.
فیلم »اسمورف‌ها« از پارامونت 
در دومین هفته نمایش خود با افت ۵۱ 
درصدی تنها ۵.۴ میلیون دلار فروش 
داشت و مجموع فروش ۱۰ روزه آن 
به ۲۲.۸ میلیون دلار رسید. فیلم ترسناک 
»می‌دانم تابستان پیش چه کردی« نیز در 
هفته دوم اکران با سقوط ۶۰ درصدی در 
مجموع ۵.۱ میلیون دلار فروش داشت و 
مجموع فروش خود را در آمریکا به ۲۳.۶ 

میلیون دلار رساند.

رقابت داغ ابرقهرمان‌ها در گیشه تابستانی سینما

                                                                                                                      اکران »سینما متروپل« بعد از »پیرپسر«
توسعه کیش -   شورای صنفی نمایش مصوب کرد، فیلم 
سینمایی »متروپل« به کارگردانی محمدعلی باشه‌آهنگر پس از 

»پیرپسر« راهی اکران می‌شود.
این شورا در تازه‌ترین مصوبات خود تغییراتی را در جدول 
اکران فیلم‌های سینمایی اعمال کرده که بر اساس آن، فیلم 
سینمایی »سینما متروپل« پس از فیلم »پیر پسر« در سرگروهی 

پردیس سینمایی فرهنگ به نمایش درخواهد آمد.
همچنین انیمیشن »فرمانروای آب« از چهارشنبه،  هشتم 
مردادماه پس از فیلم »ترک عمیق« در سرگروهی پردیس 

سینمایی آزادی اکران خود را آغاز خواهد کرد.
در بخش دیگری از مصوبات و در راستای صیانت 
از حقوق صاحبان آثار و به دنبال درخواست شورای عالی 
تهیه‌کنندگان و انجمن پخش‌کنندگان، شورای صنفی نمایش 
با همکاری انجمن سینماداران، پیگیری مطالبات معوقه از 
سوی برخی سینماها را در دستور کار خود قرار داده است. 
در صورت عدم تسویه بدهی‌ها، این شورا اقدامات قانونی 
لازم را در نخستین جلسه خود نسبت به سینماهای متخلف 

اعمال خواهد کرد.

قصه فیلم سینمایی »سینما متروپل« داستان عاشقانه‌ای را 
در دل یک سینمای قدیمی روایت می‌کند که قرار است پس از 

سال‌ها دوباره فعال شود.
مجتبی پیرزاده، نوشین مسعودیان، هومن برق‌نورد، 
پریوش نظریه، حسین باشه آهنگر، رضا کیانیان و مهتاب 
نصیرپور در این فیلم بازی کرده‌اند؛ فیلمی که در چهل‌ویکمین 
جشنواره فیلم فجر در ۱۳ رشته نامزد دریافت جایزه شد و  
سیمرغ بلورین بهترین فیلم، بهترین کارگردانی و بهترین 

فیلمبرداری را گرفت.



چهارشنبه 8 مرداد 1404، 5  صفر  1447 ، 30 ژوئیه 2025،شماره )42(119 ،   سال پنجم ،  قیمت  10000 تومان

گام به گام   با شما   و  همراه شما
گام به گام   با شما   و  همراه شما

صفحه 8

چهارشنبه  22   اسفند   1403، 11  رمضان  1446 ،  12  مارچ  2025 ،شماره  )30(  107  ،  سال چهارم  ، 8 صفحه  ، قیمت  8000 تومان

                        کیش، خیابان فردوسی، ویلاهای مروارید ،بلوک B3 ، طبقه سوم، واحد 715
چاپ:           تهران، شهرک صنعتی صفادشت، بلوار تیر، انتهای خیابان 12 غربی 

                        شرکت چاپ صمیم  65607917

44424969 - 44424999 )076( :تلفن
44424968 :فکس
44420284 : امور آگهی ها

نشانی دفتر مرکزي : 

خبری، تحلیلی، اطلاع رسانی
فرهنگی، اجتماعی، ورزشی، اقتصادی

 با مجوز وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی
 صاحب امتیاز: مؤسسه مطبوعاتی و رسانه ای اقتصاد کیش

 مدیر مسئول: ابراهیم  ارزانی 
 قائم مقام مدیر مسئول:  اسحق ارزانی

 سردبیر:  فریده پناه
تو سعه           کیش گستره توزیع:  استان هرمزگان

                توسعه کیش -   احمد جمشیدی 
با حضور در محل برگزاری هفتمین سمپوزیوم 
بین المللی سنگ کیش، از روند برگزاری این 

رویداد تخصصی بازدید کرد.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش، احمد جمشیدی، سرپرست 
این شرکت، با حضور در محل برگزاری هفتمین 
سمپوزیوم بین المللی سنگ کیش، از روند برگزاری 
این رویداد تخصصی بازدید کرد.در این بازدید، 
جمشیدی ضمن گفتگو با غرفه داران و فعالان 
صنعت سنگ، از نزدیک در جریان تازه ترین 
دستاوردها، تجهیزات، فناوری ها و توانمندی های 

ارائه شده در این نمایشگاه قرار گرفت.
سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش با 
اشاره به اهمیت این رویداد در معرفی ظرفیت های 
صنعت سنگ کشور در سطح بین المللی، بر 
نقش منطقه آزاد کیش در حمایت از رویدادهای 
تخصصی و توسعه ارتباطات تجاری و صنعتی 

تأکید کرد. وی همچنین گفت: »حضور متخصصان، 
سرمایه گذاران و شرکت های فعال در این صنعت در 
کیش، نشان دهنده جایگاه ویژه این جزیره در مسیر 

توسعه اقتصادی کشور است.«
جمشیدی در ادامه افزود: »شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش آمادگی دارد در چارچوب 
مأموریت های خود، از زیرساخت ها و ظرفیت های 
جزیره برای برگزاری رویدادهای ملی و بین المللی 
پشتیبانی کند و زمینه تعامل و هم افزایی بیشتر میان 

فعالان حوزه های مختلف را فراهم سازد.«
در حاشیه این بازدید، احمد جمشیدی با اشاره به 
سیاست ها و رویکردهای مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد کیش، بر لزوم حرکت به سمت گردشگری 
رویدادمحور تأکید کرد و گفت: برگزاری رویدادهای 
تخصصی در سطح ملی و بین المللی، ضمن ارتقای 
برند جزیره کیش، نقش مهمی در جذب گردشگران 
هدفمند و توسعه پایدار اقتصادی ایفا می کند. این 
راهبرد مورد تأکید مدیرعامل سازمان منطقه آزاد 

کیش، دکتر کبیری نیز هست و شرکت عمران در 
این مسیر، نقش حمایتی و تسهیل گر خود را ایفا 
خواهد کرد. هفتمین سمپوزیوم بین المللی سنگ 

کیش با حضور جمعی از هنرمندان مجسمه ساز، 
از 4 تا 24 اسفندماه در پارک ساحلی نیلوفر کیش در 

حال برگزاری است.

حرکتی در مسیر  توسعه گردشگری رویدادمحور
بازدید سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش از هفتمین سمپوزیوم بین المللی سنگ کیش؛

    توسعه کیش -   با دستور محمد 
کبیری عملیات احیا و زیباسازی محله 
تاریخی سفین قدیم کیش به پایان 

رسید.
به گزارش روابط عمومی شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش، عملیات 
احیا، ترمیم و زیباسازی محله سفین 
قدیم که به دستور محمد کبیری، 
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش 

آغاز شده بود، به پایان رسید.
این پروژه با هدف حفاظت از بافت 
تاریخی و محله های قدیمی جزیره 
کیش و بهبود کیفیت زندگی ساکنان 
این منطقه اجرا شد. در این مرحله، تمام 
دیوارهای محله سفین قدیم نرمه کشی 
شده اند و به زودی عملیات رنگ آمیزی 

نیز آغاز خواهد شد.
محله سفین قدیم، یکی از مناطق 
تاریخی و اصیل جزیره کیش، محل 
سکونت بومیان جزیره است. در 
سال های اخیر، با تأسیس رستوران ها و 

کافه های محلی و ارائه غذاهای متنوع 
سنتی، این محله نقش مهمی در جذب 
گردشگران، توسعه اقتصادی و رشد 
صنعت گردشگری جزیره کیش ایفا 

کرده است.

احیاء و بازسازی محله تاریخی سفین قدیم

               توسعه کیش -     10هزار 
درختچه گل کاغذی با هدف تشویق 
کیشوندان به توسعه فضای سبز 
و توجه به حفظ محیط زیست به 

صورت رایگان توزیع شد.
به گزارش توسعه کیش به نقل از 
روابط عمومی شرکت عمران، آب و 
خدمات کیش؛ همزمان با هفته ملی 
منابع طبیعی و روز درختکاری  تعداد 
10هزار درختچه گل کاغذی با هدف 
تشویق کیشوندان به توسعه فضای 
سبز و توجه به حفظ محیط زیست 

به صورت رایگان توزیع شد.
به گفته مدیرعامل شرکت عمران، آب 
وخدمات کیش این درختچه ها از 
گونه های گیاهی کاملا سازگار با آب 
هوای جزیره می باشد که همه ساله 
به رسم گرامیداشت روز درحتکاری 
در بین کیشوندان توزیع می گردد تا 
بهانه ای برای ترویج  فرهنگ دوستی 
با طبیعت و حفاظت از محیط زیست 
باشد.  گفتنی است نهال های رایگان 
گل کاغذی در نهالستان شرکت 
عمران، آب و خدمات واقع در محوطه 
پشت هتل گلدیس بین ساکنان توزیع 

شد.
کاشت امید در دل خاک؛ »هر 

درخت، یک داستان« در کیش رقم 
خورد

مراسم کاشت نمادین ۵0 نهال در 
بوستان ساحلی طلوع برگزار شد. 
همزمان با روز درختکاری، مراسم 
کاشت نمادین ۵0 نهال در بوستان 
ساحلی طلوع برگزار شد. این رویداد 
با حضور حجت الاسلام دکتر بی نیاز 
امام جمعه کیش، شیخ یعقوب 

شمس، امام جمعه اهل تسنن، مسعود 
رهبری سرپرست معاونت فرهنگی و 
اجتماعی، احمد جمشیدی سرپرست 
شرکت عمران، آب و خدمات، داود 
سیروس، مدیر کل صدا و سیمای مرکز 
کیش، جمعی از هنرمندان و اصحاب 
رسانه برگزار شد و تحت عنوان »هر 
درخت، یک داستان« رنگ و بوی 

ویژه ای به خود گرفت.
هدیه ای ماندگار به طبیعت

احمد جمشیدی، سرپرست شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش، در این 
مراسم ضمن تبریک حلول ماه مبارک 
رمضان و آرزوی قبولی طاعات و 
عبادات کیشوندان، گفت: همان گونه 
که در سنت دیرینه ایران عزیز، هفته 
منابع طبیعی و روز درختکاری فرصتی 
برای تجدید پیمان با طبیعت است، ما 
نیز هر سال با کاشت نهال، هدیه ای 
ماندگار به زمین تقدیم می کنیم. این 
درختان، سرمایه هایی ارزشمند برای 
آینده اند که ثمراتشان در سال های 

پیش رو به بار خواهد نشست.
کیش؛ جزیره ای سبز در دل دریا

جمشیدی در ادامه با اشاره به اهمیت 

توسعه و ساماندهی فضای سبز جزیره، 
تأکید کرد ،افزایش پوشش سبز کیش، 
علاوه بر ارتقای هویت بصری 
جزیره، نقش مؤثری در بهبود کیفیت 
محیط زیست دارد. خوشبختانه، با 
تلاش بی وقفه پرسنل خدوم فضای 
سبز، امروز کیش با حدود ۷00 هکتار 
فضای سبز، در زمره شهرهای پیشرو 

کشور در این حوزه قرار دارد.
وی با بیان اینکه فضای سبز جزیره 
از گونه های بومی و سازگار با اقلیم 
منطقه تشکیل شده است، افزود: 
بررسی های کارشناسان نشان می دهد 
سرانه فضای سبز در کیش تقریباً ۸ 
برابر معیار جهانی است و برای هر 
نفر حدود 1۷0 متر فضای سبز در نظر 
گرفته شده است که رقمی کم نظیر 

محسوب می شود.
روایتی سبز برای آیندگان

در پایان این مراسم، شرکت کنندگان 
پیام های خود را در دفتر یادبود ثبت 
کردند تا هر درخت، یک داستان باشد؛ 
روایتی از مهربانی انسان با طبیعت که 
در دل خاک ریشه می دواند و برای 

نسل های آینده ماندگار می ماند.

توزیع درختچه گل کاغذی رایگان 
به مناسبت روز درختکاری

 

    توسعه کیش -   طرح ساماندهی 
فضای سبز در پارک ها و کمپ های 
جزیره با هدف افزایش رفاه کیشوندان و 
میزبانی شایسته از مسافران و گردشگران 

نوروزی در حال اجرا است.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش، طرح ساماندهی 
فضای سبز در پارک ها و کمپ های 
جزیره با هدف افزایش رفاه کیشوندان و 
میزبانی شایسته از مسافران و گردشگران 

نوروزی در حال اجرا است.
این طرح با آغاز عملیات ساماندهی در 
پارک درخت سبز، واقع در شهر باستانی 
حریره، وارد مرحله عملیاتی شد. در این 
راستا، هرس درختان، کاشت گل های 
فصلی و نظافت فضای سبز این پارک که 
به دلیل موقعیت تاریخی خود از مقاصد 
محبوب گردشگران به شمار می رود، با 

موفقیت به پایان رسید.
در ادامه این اقدامات، تیم اجرایی فضای 
سبز شرکت عمران، آب و خدمات 
کیش در حال آماده سازی کمپ اسکان 

نوروزی است. در این مرحله، عملیات 
هرس درختان داخل و اطراف کمپ، 
نظافت محیط و بهسازی فضای 
استراحت گردشگران نوروزی در 

دستور کار قرار دارد.
همچنین، بهبود و زیباسازی فضای 
سبز پارک میرمهنای یک با هدف 
ارتقای رفاه و آسایش کیشوندان آغاز 
شده و این روند تا پارک میرمهنای 
دو ادامه خواهد یافت. در این منطقه، 

گروه های تخصصی شامل شمشادزنان، 
حاشیه زنان و هرس کاران مشغول 
فعالیت هستند تا محیطی دلپذیر و آرام 
برای تفریح و اوقات فراغت خانواده ها 
و کودکان فراهم شود. شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش با اجرای این 
طرح، در آستانه نوروز 1404، گامی 
دیگر در راستای بهبود فضای شهری 
و ارائه خدمات مطلوب به ساکنان و 

گردشگران جزیره برداشته است.

ساماندهی فضای سبز کیش
 در آستانه نوروز 

توزیع درختچه 
گل کاغذی 

رایگان 
در جزیره 

کیش

 

فعالیت های شرکت 
عمران، آب و خدمات 
کیش از دریچه دوربین

فعالیت های شرکت عمران ، آب وخدمات کیش از دریچه دوربین 
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توسعه کیش - این آیین با 
مشارکت جمعی از کیشوندان و به 
همت معاونت امور شهری در یکی از 

بوستان‌های جزیره برگزار شد.
 به گزارش توسعه کیش؛  محمد 
علمدار، مدیر فضای سبز و منظر 
شهری شرکت عمران، آب و خدمات 
کیش، ضمن تأکید بر جنبه فرهنگی و 
زیست‌محیطی این رویداد، اظهار داشت: 
»کاشت درخت به‌عنوان یادبودی برای 
درگذشتگان، اقدامی معنادار و متفاوت 
است که می‌تواند نقش مهمی در ترویج 
فرهنگ درختکاری و توسعه فضای سبز 

ایفا کند.«
وی با اشاره به ظرفیت‌های موجود 
در کیش برای همراهی با شهروندان در 
این مسیر افزود: »کیشوندان می‌توانند 
در مناسبت‌های مختلف از جمله تولد 
فرزندان، ادای نذر یا برای رفع بلایا ـ که 
ریشه در سنت‌های دیرینه ایرانی دارد 

ـ با کاشت درخت سهمی در زیبایی و 
سرسبزی جزیره داشته باشند.«

علمدار همچنین از آمادگی 

گلخانه‌های مدیریت فضای سبز 
برای تأمین گونه‌های سازگار با 
اقلیم کیش خبر داد و گفت: »انواع 

درخت، درختچه و نهال متناسب با 
شرایط آب‌وهوایی جزیره در اختیار 
شهروندان قرار خواهد گرفت تا 

بتوانند در این اقدام خیر مشارکت 
کنند.«

وی در پایان، از تلاش و همکاری 
کارکنان حوزه فضای سبز در حفظ و 
گسترش پوشش گیاهی جزیره قدردانی 
کرد و گفت: »دستان تمامی تلاش‌گرانی 
را که برای پرورش گیاهان و زیباسازی 
فضای شهری کیش می‌کوشند، به گرمی 

می‌فشاریم.«
گفتنی است اقلیم گرم و کم‌بارش 
کیش موجب شکل‌گیری پوشش گیاهی 
منحصربه‌فردی در جزیره شده که شامل 
ترکیبی از گونه‌های بومی و غیربومی 
نظیر نخل، کهور، لور، نارنج، لیمو و گل 
کاغذی است. این گونه‌ها به‌خوبی با 
شرایط سخت اقلیمی سازگار شده‌اند و 
با بهره‌گیری از روش‌های نوین آبیاری، 
نقش بسزایی در زیباسازی منظر شهری، 
جذب گردشگر و تقویت منابع طبیعی 

جزیره ایفا می‌کنند.

در اقدامی نمادین و متفاوت، جمعی از شهروندان کیش با کاشت نهال نارنج، یاد و خاطره عزیزان از دست‌رفته خود را گرامی داشتند.

کاشت نهال نارنج؛ گرامیداشتی متفاوت به یاد درگذشتگان کیش وهای افزایش مهارت با دانش افزایی نیر
 آتش نشانی

توسعه کیش -  دوره آموزش حین خدمت نیروهای آتش نشانی با هدف ارتقاء دانش فنی و عملیاتی 
آتش نشانان برگزار شد.

به گزارش توسعه کیش؛ دوره آموزشی مختص پرسنل آتش نشانی و خدمات ایمنی و در راستای 
آمادگی کامل آتش نشانان در حریق های احتمالی برگزار شد.مدیر آتش نشانی و خدمات ایمنی با اشاره 
به اهمیت به روزرسانی دانش فنی آتش نشانان در کنار دانش عملیاتی گفت: این دوره با موضوع علت 
یابی حریق برای گروه هدف پرسنل مدیریت آتش نشانی و خدمات ایمنی برگزار شد و به مدت سه 
روز ادامه خواهد داشت.سهراب رضایی ضمن تاکید بر لزوم استمرار و برنامه ریزی جهت آشنایی با علل 
وقوع حریق افزود : این دوره با تدریس مهندس بهزاد بزرگزاد مقیم و در محل ایستگاه شماره 3 آتش 
نشانی کیش برگزار شد.او در ادامه با توضیح برنامه ریزی های انجام شده در اداره آموزش آتش نشانی 
گفت : دوره های آموزشی آتش نشانان به گونه ای برنامه ریزی شده است که نیروهای آتش نشانی هم 

از نظر فنی و هم عملیاتی در بالاترین سطح ممکن باشند.

فعالیت های 
شرکت عمران ، 
آب وخدمات 

کیش از دریچه 
دوربین 


